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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți, pe 
B. C. Gupta, directorul editurii 
indiene „Socialook International 
Publications** și al revistei 
„Socialook International**, care 
efectuează o vizită in țara 
noastră.

Exprimînd vii mulțumiri pen
tru întrevederea acordată, pen
tru posibilitatea de a vizita 
România, editorul indian a 
rugat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să primească, in 
semn de profundă, admirație, 
albumul „Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul României socialis
te, personalitate proeminentă a

editorul indian B.C. Gupta
lumii contemporane" și volumul 
„Nicolae Ceaușescu — apărarea 
națională a Republicii Socialiste 
România".

înminind aceste lucrări, pu
blicate cu prilejul împlinirii a 
peste 50 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si a zilei sale 
de naștere, editorul a subliniat 
că ele reprezintă un omagiu 
adus personalității președintelui 
României, față de gîndirea sa 
novatoare și activitatea neobo
sită desfășurată pentru binele și 
fericirea poporului român, pen
tru respectul independenței și 
suveranității națiunilor, pentru

cauza destinderii, securității și 
dezarmării, pentru edificarea 
unei lumi fără arme și fără 
războaie, o lume a păcii, înțele
gerii și colaborării intre toate 
țările.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a arătat că publi
carea acestor lucrări în India 
servește la mai buna cunoaș
tere și apropiere între cele 
două popoare, înscriindu-se, 
totodată, in cadrul relațiilor de 
prietenie și strînsă conlucrare 
dintre România și India și în 
eforturile de promovare a 
păcii, înțelegerii și colaborării 
în lume.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a continuat ieri, convorbirile cu delegația 

de partid și guvernamentală a Uniunii Sovietice, 
condusă de tovarășul A. A. Gromiko

' Marti; la sediul Comitetului 
Central t al Partidului Comu
nist Român, au continuat, con
vorbirile dintre tovarășul 
Nicolae '* Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
delegația de partid și guver-
namentală a Uniunii SoVieti-

Estetica urbană in municipiul Galati

Începînd de azi sedesfășoară pe întreg teritoriul țării

RECENSAMINTUL ANIMALELOR DOMESTICE 
acțiune de larg interes economic, de mare 
importanță pentru dezvoltarea zootehniei

' In acest important an agri
col, recensămîntul animalelor 
domestice, ce se desfășoară pe 
întreg teritoriul țării începind 
de la 1 februarie, are o deose
bită însemnătate politică și 
economică deoarece îmbună
tățirea muncii in agricultură, 
respectiv creșterea mai accen
tuată a efectivelor de animale 
și a producției animaliere 

l reprezintă o activitate majoră 
. a politicii agrare a partidului 

ce, condusă de' tovarășul, 
A. A. Gromiko, membru al 
Biroului Politie al C.C. al 
P.C.U.Ș., prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și 
ministrul afacerilor externe al
U.R.S.S.

Au luat parte membrii ce
lor două delegații. dintre state, pentru oprirea lume.

nostru, a înfăptuirii noii re
voluții agrare. Efervescența și 
spiritul stimulativ pe care 
le-au declanșat măsurile în
treprinse recent pentru spori
rea potențialului agriculturii, 
pentru realizarea unor pro
ducții record în toate sectoa
rele conferă acțiunii de recen
zare a animalelor noi dimen
siuni și semnificații. Astfel, 
avînd loc la scurt timp după 
consfătuirile pe problemele a- 

în cadru: convorbirilor s-a 
efectuat un larg schimb de 
păreri în legătură cu unele 
probleme ale situației inter
naționale actuale, ale întăririi 
conlucrării româno-sovietice 
pe arena mondială în lupta 
pentru reducerea confruntării

Cea mai
Produsele purtind marca 

HRAICONF sint binecunoscute 
in tară dar și peste hotare. 
..Acum 33 de ani, cînd s-a în
ființat fabrica — îmi spune Mi
rata Căpățină, secretara Comi
tetului U.T.C. — se făcea doar 
lenjerie de corp iar muncitoa
rele de aici se numeau lenje- 
rese. Faima noastră a început 
să se formeze abia după ce am 
trecut la fabricarea confecțiilor 
care ne-au făcut cunoscuți și 
peste hotare. La ora aceasta 
producția noastră este destinată 
în exclusivitate exportului ca 
urmare a unor redutabile suc
cese la târgurile internaționale 
de la Lausanne. Koln, Amster
dam, Salonic, Zagreb, Leipzig. 
Milano. Sigur, o asemenea a- 
preciere te obligă. Trebuie să 
lu-cnezi impecabil. O singură cu
sătură deplasată cu o fracțiune 
de milimetru determină refuzul 
imediat al partenerului de a 
prelua articolul respectiv". Așa
dar croitoria se dovedește a fi o 
hie.sdrie de mare finețe, trebuie 
să lucrezi cu exactitatea unui 
Chirurg, indiferent dacă partea 
care iți revine este un guler, un 
buzunar sau o simplă butonie
ra. De aceea. toate femeile care 
muncesc aici trebuie să dea do.- 
vadă de virtuozitate in meserie 

griculturii, în baza indicați
ilor, a îndemnurilor și a che
mărilor adresate întregii ță- 
rănimi de secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, recensă
mîntul constituie una dintre 
acțiunile distincte in materia
lizarea programelor de dez
voltare a zootehniei pe anul 
în curs și în perspectivă, în

(Continuare în pag. a Il-a) 

cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare, în primul rînd 
la dezarmare nucleară, pentru 
rezolvarea pe cale politică a 
stărilor de conflict și război, 
pentru reluarea și consoli
darea cursului politicii de
destindere, colaborare, secu
ritate și pace în Europa și în

prețioasă
și aceasta se cultivă încă de la 
venirea in întreprindere. Noile 
încadrate sint luate în primire 
de cele mai pricepute meștere 
și ajutate să deprindă fiecare 
secret al confecționării. E ne
voie, firește, și aici de . multă 
răbdare. Și de suflet. Tot Mi- 
rela Căpățină îmi povestea că, 
nouă încadrată fiind, a fost re
partizată la secția finisaj. În
ceputul a fost mai greu. De lu-

Reportajul 
nostru

crat lucra bine, numai că, pen
tru a-și îndeplini norma ar fi 
avut nevoie și de o viteză mai 
mare. Ceea ce, la început, e mai 
complicat. Și totuși, la sfirșitul 
zilei de muncă, nu se știe de 
unde, apăreau mereu cele cite- 
va cămăși care ii lipseau pen
tru completarea normei. Acest 
ajutor anonim i-a insuflat do
rința de a-l merita, de a răs
plăti încrederea cu care era 
primită, prin pricepere și hăr
nicie. tn scurt timp a devenit 
una din cele mai bune finisoa-

SCOPUL RECENSĂMÎNTULUI ANIMALELOR 
DOMESTICE ESTE CUNOAȘTEREA EFECTIVE
LOR DE ANIMALE PE SPECII, NUMERIC, CA
LITATIV Șl PE GRUPE DE V1RSTÂ, IN VEDEREA 
STABILIRII CELOR MAI EFICIENTE MĂSURI DE 
SPRIJINIREA CRESCĂTORILOR PENTRU ÎMBU
NĂTĂȚIREA RASELOR Șl OBȚINEREA, PE A- 
CEASTĂ BAZĂ, DE PRODUCȚII Șl VENITURI 
CÎT MAI MARI, PENTRU ÎNTĂRIREA PROGRA
MELOR DE AUTOCONDUCERE Șl AUTO- 

APROVIZIONARE ÎN PROFIL TERITORIAL

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII

Produse siderurgie 

peste plan
Angajați plenar in întrece

rea socialistă, oamenii mun
cii de pe marea platformă 
siderurgică de la Hunedoara 
încheie prima lună de acti
vitate din acest an cu impor
tante succese in producție. 
Utiiizind eficient baza teh- 
nico-materială de care dis
pun. ei au obținut, peste sar
cinile de plan la zi, 1 200 
tone aglomerat feros, 700 
tone cocs metalurgic, 1 700 
tone fontă, 3 000 tone o(el Sie
mens Martin și electric, pre
cum și peste 15 000 tone de 
laminate finite pline. Demn 
de subliniat este faptul că în
treaga producție fizică supli
mentară are la bază folosi
rea cu randament sporit a 
instalațiilor de topire și la
minare a metalului, organi
zarea mai judicioasă a mun
cii, aplicarea unor tehnologii 
moderne de elaborare.

Țării, cit mai mult 

cărbune !
Minerii din Valea Jiului au 

ridicat la 10 000 tone cantita
tea de cărbune cocsificabil și 
energetic extras peste plan 
in cursul lunii ianuarie. In 
fruntea intrecerii se află co
lectivele exploatărilor Vul
can. I’etrila, Uricani și Pa- 
roșeni, unități in care au fost 
puse in funcțiune mai multe 
abataje frontale de mare ca
pacitate dotate cu instalații 
mecanizate de susținere, tă
iere și transport. Aceste suc
cese au la bază creșterea in 
ritm susținut a productivită
ții muncii — față de perioa
da corespunzătoare a anului 
trecut, aceasta a crescut, pe 
ansamblul Combinatului mi
nier Valea Jiului cu peste 20 
la sută.

Exigențe in 

economisirea energiei
In județul Bacău, activita

tea economică din perioada 
parcursă din acest an s-a 
desfășurat sub semnul exi
gențelor privind economisi
rea energiei. Astfel, in acest 
interval de timp, colectivele 
de oameni ai muncii din uni
tățile economice au redus 
consumurile de energie elec
trică, față de cotele reparti
zate, cu peste 12 milioane 
kWh. Cu rezultate deosebite 
se înscriu Combinatul petro
chimic Borzești — 5 milioa
ne kWh, Combinatul de celu
loză și hirtie „Letea“ — 
280 000 kWh, întreprinderea 
metalurgică — 277 000 kWh. 
întreprinderea de mașini- 
unelte - 209 000 kWh.

distincție
re ale secției. La fel s-a întâm
plat și cu alte tinere. Dumitra 
Buțea este acum pensionară și 
bunică fericită a trei nepoți. In 
urma ei au rămas in întreprin
dere cele trei fiice ale sale : 
Maria. Petrica și Rădița. „Am 
fost foarte bine primite — îmi 
spune Rădița Negulescu — m-a 
impresionat de la început căl
dura și înțelegerea care dom
neau în acest colectiv. Meseria 
am învățat-o ușor, fără, tensiu
nile și crispările specifice înce
putului. Am învățat repede 
toate operațiile în așa fel incit 
să putem face față oricînd acolo 
unde este nevoie".

Problema înaltei calificări stă 
dealtfel tot timpul. în atenția 
colectivului. O noutate '.a aces
tui an este înființarea atelie
rului școală, condus de tinăra 
ingineră Despina GroSu. Dar 
s-o lăsăm să ne prezinte chiar 
ea specificul acestuia : „Cînd 
am gindit acest atelier, nu ne-a 
stat în intenție să calificăm 
(acest lucru se întâmplă în mod 
obișnuit la fiecare loc de mun
că) ci să ridicăm calificarea e- 
xistentă, să perfecționăm pro-

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare în pag. a TV-a)

SISTEMUL DE RETRIBUIRE ÎN ACORD GLOBAL 
A PERSONALULUI MUNCITOR DIN ACTIVITATEA 

DE CONSTRUCȚII-MONTAJ, PRIN PRELUAREA 
LUCRĂRILOR ÎN ANTREPRIZĂ

Expresie a perfecționării continue 

a mecanismului economico-financiar
în cadrul acțiunii de genera

lizare a acordului global în 
toate sectoarele de activitate, 
sistem implementat prin pro
gramul privind aplicarea fermă 
a principiilor autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii, a 
perfecționării mecanismului 
economico-financiar și a retri
buirii muncii, .prin recenta 
hotărîre a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. se 
stabilește ca personalul munci
tor din activitatea de construe - 
ții-montaj să fie retribuit în 
acord global prin preluarea 
lucrărilor in antrepriză.

Datorită unor particularități 
deosebite ale aplicării acordu
lui global în construcții-montaj 
prin sistemul recent aprobat 
se stabilesc pentru acest sector 
de activitate norme și măsuri 
organizatorice specifice, prin 
care colective de oameni ai 
muncii preiau lucrări în ante- 
priză, în vederea executării in
tegrale a acestora pînă la re- 
cepționarea și darea lor în fo
losință, lucrări pentru execu

De astăzi, 1 februarie

NO! CATEGORII DE OAMENI 
Al MUNCII BENEFICIAZĂ

E MAJORAREA RETRIBUȚIEII
De astăzi. 1 februarie, alte noi 

categorii de oameni ai muncii 
beneficiază de prevederile De
cretului Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România 
pentru majorarea retribuției 
personalului muncitor. Va primi 
retribuții majorate, începînd cu 
această dată. întreg personalul 
muncitor din unitățile sub
ordonate Ministerului Indus
triei Ușoare, din sectorul de 
construcții-montaj. din unitățile 
subordonate Ministerului Con
strucțiilor Industriale. din cerce
tarea științifică, dezvoltare teh
nologică și proiectare, informa
tică. oamenii muncii din între
prinderile subordonate Ministe
rului Industrializării Lemnului 
și Materialelor de Construcții.

La invitafia tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste România

Astăzi sosește în vizită în țara noastră 

primul ministru al Canadei, 

Pierre-Elliott Trudeau
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Repu

blicii Socialiste România, astăzi sosește, in vizită in țara noastră, 
primul ministru al Canadei. Pierre-Elliott Trudeau.

Pierre-Elliott Tru
deau s-a născut 
la 18 octombrie 
1919, la Montreal. A 
absolvit,, în 1943, 
cursurile facultății 
de drept la Univer
sitatea din orașul 
natal. In 1945 și-a 
luat licența în eco
nomie politică la 
Universitatea Har
vard — Ș.U.A. Doi 
ani mai tîrziu a 
terminat cursurile 
Școlii ’ de științe 
politice din Paris, 
iar în 1948 — pe 
cele ale Școlii de 
științe economice 
din Londra.

Și-a început ac
tivitatea publică în 
anul 1949, ca func
ționar superior la 
Consiliul privat din 
Ottawa, unde a lu
crat pînă în 1951. 
între 1951 și 1961 a 
practicat avocatura, 
iar între 1961—1965 
a activat ca profesor de drept 
la Universitatea din Montreal 
și membru al Institutului de 
cercetări pentru dreptul oublic. 

în 1965 a fost ales deputat în 
Camera Comunelor (parlamen
tul federal canadian) și reales 
în toate legislaturile- -ulterioare. 
In 1966 și 1967 a lucrat ca se

tarea cărora aceste colective 
primesc o sumă globală, stabi
lită după norme, cu încadrarea 
strictă în devizul fiecărui 
obiectiv. Conform principiului 
nelimitării veniturilor realizate 
din muncă, întregul colectiv va 
putea obține venituri mai mari 
dacă realizează obiectivele de 
investiții înty-o durată mai 
scurtă decît cea stabilită, său 
cu un număr mai mic de per
sonal, sau venituri sub retribu
ția tarifară în caz contrar.

Organizarea antreprizelor de 
construcții-montaj, așa cum 
prevede documentul dat publi
cității, are ca unitate organiza
torică de bază brigada com
plexă de antrepriză, care con
tractează în acord global și 
execută în întregime unul sau 
mai multe obiective, prin care 
activitate se urmărește, de ase
menea, policalificarea muncito
rilor în vederea folosirii inte
grale a timpului de lucru. Pen
tru coordonarea mai multor 
brigăzi complexe se constituie 
întreprinderi-anteprize, care

Practic, celor peste 1 857 000 oa
meni ai muncii care beneficiază 
de retribuții majorate incă din 
ultima parte a anului trecut, li 
se adaugă, iată, acum alte circa 
1 900 000 persoane, ceea ce în
seamnă că peste 3 750 000 oameni 
ai muncii primesc retribuții ma
jorate. corespunzător prevederi
lor Programului privind aplica
rea fermă a principiilor auto
conducerii muncitorești și au- 
togeșțiunii, perfecționarea me
canismului economico-financiar. 
a sistemului de retribuire a 
muncii și creșterea retribuției în 
acest cincinal.

Ca toate celelalte categorii de 
personal muncitor — ce au be
neficiat oină astăzi de majora
rea retribuției — constructorii, 

cretar parlamentar al primului 
ministru L. B. Pearson. în pe
rioada 1967—1968 este numit 
ministru al justiției și procuror 
general al Canadei.

In 1968, a fost ales lider al 
Partidului liberal și devine, tot
odată, prim-ministru al Canadei, 
funcție pe care o va deține pînă 

îndeplinesc rolul de antre
prenor general și încheie con
tracte direct cu beneficiari, 
asigurind adaptarea la teren a 
proiectelor ■ tip, aprovizionarea 
tehnico-materială centralizată 
și urmăresc încadrarea consu
murilor de materiale în nor
mele stabilite. In cadrul an
treprizelor pentru lucrări spe
ciale se pot constitui brigăzi 
complexe sau întreprinderi 
speciale. De asemenea, pentru 
creșterea eficienței întregii ac
tivități economice, întreprinde
rile acestea — care nu au 
profil de construcții — pot 
executa unele lucrări în regie 
proprie, prin contracte în a- 
cord global cu colective de oa
meni ai muncii din unitate.

După cum se subliniază în 
sistemul, de retribuire recent 
dat publicității, contractarea 
în antrepriză a lucrărilor de 
construcții-montaj trebuie să

CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare în pag. a ll-a)

cercetătorii și proiectanții. toți 
cei care iși desfășoară activita
tea in industria ușoară și în 
industria prelucrării ' lemnului 
și a materialelor de construcții, 
toți muncitori, maiștrii, tehni
cienii. specialiștii, din aceste im
portante sectoare ale economiei 
au primit cu bucurie și recunoș
tință măsurile’ pe baza cărora re
tribuția lor reală urmează să 
sporească cu 5 la sută față de 
nivelul atins în anul- 1980. Mai 
cu .seamă pentru că. pe - lingă 
sporul prevăzut pentru retribu
ția tarifară, pe baza creșterii 
părții variabile a retribuției, res-

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a IH-a)

în anul 1979. în anii- 1979—1980 
este liderul opoziție^ in parla
mentul federal canadian.

Pierre-Elliott Trudeau revine 
in fruntea guvernului, pentru 
legislatura 1980—1985, în urma 
victoriei Partidului Liberal din 
Canada în alegerile parlamenta
re din februarie 1980.

In această calitate, Pierre- 
Elliott Trudeau a inițiat o-vastă 
acțiune de reevaluare a politicii 
externe a țării sale, de apărare 
a independenței și suveranității 
Canadei, de promovare a ideii 
rolului țărilor mici și mijlocii în 
viața internațională, iar în ulti
ma perioadă este promotorul 
unor inițiative de pace, menite 
să contribuie la reducerea ten
siunii internaționale, limitarea 
pericolului unei conflagrații nu
cleare mondiale și angajarea 
unui proces real de dezarmare 
și securitate internațională.

Vizita în România a primului 
ministru canadian. Pierre-Elliott 
Trudeau, ilustrează bunele ra
porturi dintre cele două țări și 
popoare, raporturi care, din 1967, 
cind România și Canada au sta
bilit relații diplomatice la nivel 
de ambasadă, au cunoscut o evo
luție pozitivă, determinată de 
dorința comună de progres, în
țelegere și pace. Animate de a- 
ceste sentimente, România și 
Canada au ajeționat cu consec
vență pentru dezvoltarea conti
nuă a colaborării reciproc avan
tajoase îh domeniile economic,

(Continuare tn pag. ă
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RECENSĂMINTUL ANIMALELOR DOMESTICE
acțiune de larg interes economic, de mare 
importanță pentru dezvoltarea zootehniei

(Urmare din pag. I) 
conformitate cu prevederile 
legale. Desfășurindu-se potri
vit Decretului Consiliului de 
Stat nr. 1/82 acțiunea la care 
ne referim este menită să 
revigoreze măsurile practice 
și organizatorice ce se cer în
treprinse in unitățile socia
liste și în gospodăriile popu
lației in scopul creșterii pro
ducției animaliere, al îndepli
nirii prevederilor programului 
de- autoconducere și aut 'apro- 
vizionare, în spiritul indicato
rilor Programului unic de 
creștere a producției agricole 
în gospodăriile personale ale 
membrilor cooperativelor agri
cole de producție și în gos
podăriile țăranilor particulari, 
al planurilor stabilite. „Se im
pun insă — accentua tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — măsuri 
hotărite pentru ea, în urmă
torii doi ani, să realizăm in 
întregime aceste prevederi, 
spre a intra in următorul cin
cinal — 1986—1990 — cu o si
tuație bună in domeniul creș
terii animalelor, asigurind ast
fel condițiile necesare înfăp
tuirii ultimei etape a Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multila
teral dezvoltate".

Trebuie subliniat astfel că 
fundamentarea măsurilor teh- 
nico-organizatorice privind 
dezvoltarea zootehniei și 
creșterea producției anima
liere, ca parte integrantă a 
măsurilor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării, pre
cum și stabilirea unor baze 
reale pentru elaborarea planu
rilor anuale și de perspectivă, 
a programelor de autocondu
cere și autoaprovizionare so
licită cunoașterea detaliată a 
structurii, caracteristicilor și 
potențialului de producție 
pentru întreg efectivul de 
animale, de pe tot teritoriul 
țării. Iată de ce obținerea u- 
nor informații detaliate și 
exacte despre efectivele de 
animale pe specii, grupe de 
virstă și sex, în funcție de 
destinația economică și cate
goriile de. unități se înscrie în 
cadrul acțiunilor inițiate în 
vederea creșterii ponderii zoo
tehniei în ansamblul agricul
turii, al obținerii de producții 
sporite și pe această cale să 
se satisfacă într-o măsură eît 
mai mare necesitățile econo
miei naționale. Dealtfel, asigu
rarea unor informații necesare 
luării întregului ansamblu de 
măsuri practice — care să 
conducă, așa cum sublinia se
cretarul general al partidului, 
la sporirea efectivelor la cel 
puțin 9—10 milioane de bovine

Detalii privind 
tehnica înregistrării

Pentru înțelegerea modului 
concret în care se efectuează 
recensămintul animalelor, a 
tehnicii de înregistrare, ne-am 
adresat specialiștilor de la Co
misia Centrală pentru recensă» 
niintul animalelor domestice. 
Iată in esență citeva din norme
le organizatorice și metodolo
gice ale acestei acțiuni, prezen
tate de tovarășul Ștefan Șcarlat, 
director în Direcția Centrală de 
Statistică, și tovarășul Laurențiu 
Guțescu, director adjunct în 
DjC.S.

— Deoarece foarte multi ti
neri atit de la orașe, cit și de 
la sate sint crescători de ani
male, deci au responsabilități 
în acest domeniu fie in unitățile 
agricole de stat și cooperatiste, 
fie in gospodăriile populației, 
vă rugăm, in lntlmplnarea do
rinței lor de cunoaștere, să pre
zentați eîteva din aspectele or
ganizatorice și metodologice ale 
recensămintului.

— Recensămintul, ne spune 
tovarășul Ștefan Scarlat. începe 
la ora 8,00 dimineața pe întreg 
teritoriul tării pe data de 1 fe
bruarie și se desfășoară pină la 
data de 8 februarie. Data și ora 
inceperii recensămintului con
stituie momentul de referință a 
tuturor înregistrărilor, în vede
rea recenzării întregului efectiv 
de animale, teritoriul comune
lor, orașelor, municipiilor și sec
toarelor municipiului București 
este împărțit în sectoare de re- 
censămint, iar cel din afara lo
calităților in zone teritoriale de 
recensămint. în comune se în
registrează toate gospodăriile, 
indiferent dacă au sau nu ani
male. iar la arase si municipii 
— după vizitarea obligatorie a 
tuturor imobilelor — se vor în
scrie în formularele de recensă- 
mînt numai gospodăriile care au 
animale dîn speciile care fac o- 
biectul recenzării. în satele su
bordonate direct consiliilor 
populare orășenești și munici
pale, precum și In unele orașe 
sau zone din orașe in care frec
vența gospodăriilor cu animale 
este mai ridicată și care vor fi 
stabilite de către comisiile ju
dețene dc recensămint, Înregis
trarea se face ca șl la comune. 
Dealtfel, comisiile teritoriale de 
recensămint vor trebui să des
fășoare o activitate permanentă 
pe tot parcursul anului pentru 
a acționa operativ în vederea 
luării măsurilor necesare in 
scopul realizării efectivelor de 
animale la nivelul prevăzut prin 
plan. înscrierea efectivelor de 
animale în formularele de re
censămint atit pentru unitățile 
socialiste, cit și pentru gospodă
riile populației se va face potri
vit principiului proprietății și 
nu al folosinței (custodiei. Ani
malele livrate statului, vîndute, 
sacrificate, cumpărate sau care 
au murit in intervalul cuprins 
între momentul de referință și 
momentul înregistrării se vor 

și 24—25 milioane de ovine, la 
creșterea producției de carne, 
lapte, lină, ouă — reprezintă 
una din direcțiile de punere 
in valoare a potențialului ba
zei materiale pentru buna 
aprovizionare a populației și 
pentru nevoile industriei, în 
ștrinsă corelare cu interesul 
economiei naționale, al fiecă
rui cetățean. De aceea, la fie
care unitate, la fiecare gospo
dărie, pentru toți deținătorii 
de animale o însemnătate de
osebită prezintă declararea 
exactă și înregistrarea corectă 
a datelor, prevenirea și înlă
turarea oricărei abateri de la 
normele stabilite. Asigurin- 
du-se desfășurarea corespun
zătoare a recensămintului 
există garanția reală a ampli
ficării măsurilor pentru dez
voltarea mai puternică a acti
vității de creștere a animale
lor, pentru sprijinirea concre
tă și eficientă a unităților și 
gospodăriilor populației în 
scopul obținerii de producții 
și venituri cit mai mari. Este 
deci în interesul oricărui cres
cător de animale să sporească 
efectivul, să obțină producții 
mai mari, să participe la în
deplinirea principiilor auto- 
conducerii și auțoaprovizionă- 
rii contractipd șj livrînd pro
dusele animaliere și, ca rezul
tat al muncii depuse, să obți
nă venituri ridicate.

Se cuvine subliniată in acest 
context trăsătura definitorie a 
acțiunii ce se desfășoară în 
actuala perioadă și anume 
faptul că recensământul, ca 
moment de referință al situa
ției creșterii animalelor în 
țara noastră, șe constituie în 
premisă pentru o activitate 
mai rodnică și mai eficientă 
pe anul 1984, an hotăritor al 
cincinalului, și în perspectivă. 
Dealtfel, desfășurarea recen- 
sămîntului animalelor domes
tice cu o periodicitate anuală 
este o urmare a însăși carac
terului dinamic al zootehniei, 
care solicită o permnaentă cu
noaștere și măsuri adecvate. 
Cunoscînd și însușindu-și bine 
scopul și importanța acțiunii, 
toți tinerii din agricultură, 
toți crescătorii de animale au 
datoria patriotică de a acorda 
cea mai mare atenție acestei 
activități, punindu-și în va
loare cunoștințele, priceperea, 
spiritul gospodăresc astfel in
cit peste tot în unitățile agri
cole și în gospodării, la orașe 
și sate, să predomine discipli
na, buna îngrijire a animale
lor, sporirea potențialului de 
producție în folosul nostru, al 
tuturor. „Este necesar si înțe
legem că zootehnia — aprecia 

înscrie la proprietarul care le-a 
deținut. Tineretul animal născut 
după această dată de referință 
nu se înregistrează, intrucit. nu 
exista in momentul declanșării 
recensămintului.

— Cine face Înregistrarea și 
cum anume ?

— înregistrarea, ne spune to
varășul Laurențiu Guțescu, se 
face de către recenzori recrutați 
din cadre tehnice agricole, per
sonal al consiliilor populare și 
alte cadre de specialitate in- 
ștruițe în acest scop și care cu
nosc prevederile Decretului șj 
Normele organizatorice și me
todologice privind efectuarea 
recensămintului, prin vizitarea 
gospodăriilor indiferent dacă au 
sau nu animale. în raport de si
tuația teritorială (comună, oraș, 
municipiu, suburbii, zone teri
toriale) înregistrarea se face pe - 
formulare separate pentru gos
podăriile populației și pentru 
unitățile socialiste, urmînd apoi 
centralizarea lor. Formularul 
pentru gospodăriile populației 
se va completa pe baza declara
ției proprietarului și a numă
rării efectivului de către recen- 
zor, detaliindu-se nu numai nu
mărul animalelor pe specii (a- 
dică taurine, bubaline, ovine, 
caprine, porcine, cabaline, mă
gari și caitiri, iepuri de easă, 
animale de blană, păsări și fa
milii de albine) dar și categoria 
de virstă, sex și rasă (numai la 
ovine), animalele de reproduc
ție. diferențiate aceste amănun
te în raport de caracteristicile 
biologice ale speciei, Există un 
formular pentru instituții, între
prinderi și imobilele care nu au 
animale. Eventualele contestații 
împotriva constatărilor echipe
lor de verificare vor fi adresate 
si soluționate pină la încheierea 
lucrărilor de recensămint de că
tre comitetele (birourile) execu
tive ale consiliilor populare. A- 
nimalele proprietate personală 
a angajaților, aflate in turmele 
aparținlnd unităților socialiste 
se vor înregistra pentru anga
jați! cu domiciliul !n localitatea 
respectivă In formularul pentru 
gospodăriile populației In secto
rul unde este amplasată gospo
dăria, iar pentru angajați! do- 
miciliati in alte localități se va 
proceda ca 1n cazul animalelor 
în deplasare. Desigur. pentru 
cei nefamiliarizați cu creșterea 
animalelor, cu diversitatea bio
logică, productivă și de folosin
ță a acestora înregistrarea apa
re complicată, dar numai cunos- 
cind exact aceste elemente ne 
putem forma o imagine corec
tă a potențialului zootehnie de 
care dispunem la un moment 
dat și in raport de acesta să a- 
plicăm măsurile necesare pen
tru dezvoltarea accelerată a a- 
cestui sector foarte important 
a! agriculturii, cu caracteristici 
complexe de autoproducție și e- 
ficientă în folosul tuturor. 

Grupaj realizat de NICOLAE GHELASE 
și ȘTEFAN DORGOȘAN

tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
necesită multă atenție, preocu
pare zilnică — aș putea spu
ne — de zi și noapte. Poporul 
nostru, țărănimea, a făcut în
totdeauna un cult din îngriji
rea animalelor care i-au asi
gurat hrana, posibilitățile de 
muncă, le-a considerat ca pe 
un tovarăș al său. Trebuie să 
dezvoltăm și să acordăm în
treaga grijă animalelor !“

In spiritul acestor însufle- 
țitoare îndemnuri, tinerii par- 
ticipanți la desfășurarea în 
bune condițiuni a importantei 
acțiuni de dezvoltare a zoo
tehniei s.int chemați să dea do
vada angajării și corectitudinii 
in derularea operațiilor de re- 
censămînt, să contribuie la sti
mularea și aplicarea măsurilor 
întreprinse pentru îmbunătă
țirea activității în acest sector. 
Trebuie precizat că asigurin- 
du-se succesul acțiunii, prin 
stabilirea exactă a efectivelor 
de animale și a caracteristici
lor acestora
• se pot întocmi programe

le de producere și folosință a 
bazei furajere, conform pre
vederilor legii privind organi
zarea producerii și folosirii 
raționale a resurselor de nu
trețuri,
• se realizează programele 

complexe pentru asigurarea 
asistenței sanitar-veterinare, 
reducerea la minimum a pier
derilor și îndeplinirea indica
torilor de natalitate,

® se cunoaște potențialul 
biologic și de ameliorare în 
scopul îmbunătățirii structu
rilor pe specii și selecției ra
selor de inaltă productivitate,
• este stimulat potențialul 

economic al unităților și al 
gospodăriilor populației, deter- 
minindu-se tendințele de creș
tere a efectivelor, a produc
țiilor și aplicarea prețurilor 
stimulative Ia contractarea și 
achiziționarea produselor ani
maliere,
• se determină și se core

lează obiectivele dezvoltării 
viitoare a zootehniei, prin alo
carea de investiții in scopul 
întăririi bazei tehnico-mate- 
riaie.

Din enumerarea acestor di
recții și obiective reiese clar 
eă este in interesul tuturor să 
sprijine recensămintul anima
lelor. furnizînd date precise, 
onorîndu-șl îndatorirea cetă
țenească de a contribui activ 
la desfășurarea acestei acțiuni ' 
de interes național, prin res- ; 
pectarea și aplicarea cu maxi
mă exigență și responsabilita
te a normelor legale. prin 
materializarea obiectivelor 
Programului unic.

PREVEDERI IMPORTANTE!
(Din Decretul privind efectuarea 

recensămintului animalelor domestice)
■ Recensămintul stabilește efectivul de bovine, porcine, 

ovine, caprine, cabaline, iepuri de easă, animale pentru 
blană, păsări și familii de albine existent Ia 1 februarie, in 
unitățile socialiste și alte unități deținătoare de animale 
precum și in gospodăriile populației.

■ Organele care asigură efectuarea recensămintului sint 
obligate să controleze, la fața locului, existența animalelor 
și exactitatea datelor declarate de către proprietari și răs
pund nemijlocit de înregistrarea întregului efectiv de ani
male existent la data recensămintului.

■ Deținătorii de animale sint obligați să permită și să 
iniesnească personalului ce efectuează recensămintul și 
organelor de control să verifice la fața locului realitatea 
datelor declarate.

■ Personalul care efectuează recensămintul este obligat 
să inregislreze animalele din gospodăriile populației pe baza 
declarației proprietarului și a verificării numărului de ani
male existent, prin vizitarea fiecărei gospodării.

■ în cazul în care animalul nu se află la proprietar, 
acesta este obligat să-l declare, iar înregistrarea se face 
dună verificarea, la fața locului, a existenței animalului 
respectiv la cel care îl deține.

■ Comisiile pentru recensămintul animalelor domestice 
iau măsuri pentru înregistrarea corectă a animalelor afjate 
in drum sau la iernat in alte localități decit in cele în care 
iși au sediul sau domiciliul deținătorii lor. Ministerul 
Transporturilor și Telecomunicațiilor asigură înregistrarea 
animalelor aflate in curs de transport în perioada efec
tuării recensămintului potrivit normelor.

■ Persoanele fizice, precum și unitățile socialiste, de stat 
șl cooperatiste, care au in proprietate sau dețin animale 
din categoria celor prevăzute pentru înregistrare sint obli
gate să le declare pentru recenzare.

■ Declararea, de către o unitate socialistă, de stat sau co
operatistă, a unui număr de animale mai mic decit cei 
real atrage preluarea, fără plată, la fondul de stat centra
lizat, a animalelor nedeclarate. Persoana vinovată de în
călcarea obligației de declarare va suporta contravaloarea 
pagubei aduse unității. Declararea unui număr mai mare de 
animale decit cel deținut electiv constituie infracțiune și se 
pedepsește potrivit legii penale.

■ Comitetele și birourile executive ale consiliilor popu
lare răspund de întreaga activitate de recenzare a anima
lelor din unitatea administrativ-teritorială in care funcțio
nează, sint obligate să asigure aplicarea intocmai a măsu
rilor stabilite in acest scop și să controleze respectarea 
strictă a dispozițiilor legale privind desfășurarea recen
sămintului.

Participarea 

tuturor țăranilor 

la asigurarea 

bunăstării 

poporului

Deși sint tinăr, în comună 
tint cunoscut ca un bun gos
podar, fiindcă de eițiva ani 
eu contractez mereu la fon
dul de stat cantități impor
tante de produse agroali- 
mentare și am în casă tot ce 
îmi trebuie. Prin măsurile 
Programului unic se acțio
nează ca acest spirit gospo
dăresc, care stă la baza bel
șugului tării, cit și al fiecă
ruia dintre noi, să crească, 
să se generalizeze. Adică, 
vreau să spun că unii nu se 
îngrijeau decit să producă nu
mai pentru propria hrană, ba 
chiar se duceau după lapte la 
oraș, Nu e bine așa. Un om 
care trăiește intr-un sat și nu 
are curtea plină de păsări și 
animale nu este bun gospo
dar, nu se poate minări cu 
un asemenea titlu. Cu atit 
mai mult cu cit partidul și 
statul nostru socialist fac to
tul ca noi să avem condiții 
bune pentru a obține recolte 
cit mai mari și a crește cit 
mai multe animăle. Așa cum 
se spune in Programul unic, 
celor care cresc animale li se 
asigură anumite suprafețe 
pe care să cultive porumb 
pentru furajare, precum și 
terenuri pentru pășune și 
finețe. . Se cere deci din 
partea fiecăruia ca, avind 
asemenea condiții, să fie mai 
harnic, să fie un gospodar 
mai bun. așa cum este și 
tradiția țăranului.

în acest an, pină in pre
zent, eu am contractat la 
fondul de stat 15 oi și 150 kg 
de lină și, desigur, voi mai 
contracta lapte și miei. Sint 
mirtdru că dintre tinerii din 
Luncavița sint cel care am 
contractat cel mai mult. 
Cred insă că toți ar putea 
să-și aducă o contribuție 
asemănătoare. Au pentru a- 
ceasta toate posibilitățile. 
Este insă nevoie de multă 
dragoste pentru îndeletnici
rea de crescător de animale, 
dragoste care trebuie dobin- 
dită încă din copilărie. Cred 
că și in acest sens trebuie și 
se poate face mai mult pen
tru a se realiza o mai intensă 
participare a tuturor oame
nilor satului la creșterea pro
ducției agricole vegetale .și 
animale din fiecare gospodă
rie țărănească.

TUDOR DOBRE, 
țăran cooperator, 

comuna Luncavița, 
județul Tulcea

58 TUNEIRi 
i»

Oi LA O^AȘE Șfl SATE?
Să participăm cu toții, in mod 

activ, la realizarea in cele mai 
bune condiții a recensămintului 
animalelor domestice, acțiune de 
o deosebită importanță pentru 
dezvoltarea economiei naționale, 
pentru fundamentarea tuturor 
măsurilor de dezvoltare a zooteh
niei și infăptuirea obiectivelor 
noii revoluții agrare, pentru inde- 
plinirea programelor de autocon
ducere și autoaprovizionare, 
pentru sporirea necontenită a 
producției animaliere și pe 
această cale, a bunurilor agro- 
alimentare!

Componente ale tehnicii de virf, automatica, electronica se manifestă plenar in activitatea economică și 
socială, producind mutații importante in insăși calitatea vieții

Creație și împlinire
Să primești, ci nd incă nu ai 

împlinit nici 30 de ani, pre
miul Academiei pentru creația 
științifică și tehnică, nu ni șe 
pare un lucru la indemina ori
cui- Firească este deci și bucu- 
ria creatorilor, firească este si 
mindria in-treprinderii unde el 
lucrează — „Electrotimiș". Pre
miul vine să răsplătească o 
creație tehnică de excepție : 
robotul industrial REMT-1 ; el 
a fost proiectat și făurit aici de 
un colectiv tinăr, format din 
inginerii Vasile Tanvuia, Vio
rel Mihai. Bogdan Popoviei. 
Francis- BereezXy. Dorin Ora- 
riu și Mihai Iarosevits. conduși 
de dr. ing. Tiberiu Mv.reșan și 
dr. ing. Francisc Covacs de la 
Institutul Politehnic din Timi
șoara. Pentru toți acești oa
meni tineri, oameni entuziaști, 
viata lor se contopește cu a- 
ceea a României modeme. Pu
terea lor de creație s-a mani
festat plenar tocmai in acești 
ani, ani in care s-au pus teme
liile industriei romanești mo
derne, in care cele mai noi cu
ceriri ale tehnicii și științei au 
prins rădăcini adinei in econo
mia noastră socialistă.

Aș fi vrut să-i cunosc pe toți 
acești oameni, dar o parte din 
ei nu se aflau in acel moment 
in întreprindere. Am stat de-i 
de vorbă cu Mihai Iarosevits. 
care deși face parte din cei 
mai tineri și mai noi oameni 
ai colectivului, s-a dovedit a fi 
un cunoscător priceput al tu
turor tainelor legate de alcă
tuirea intimă a robotului, de 
procesul de fabricație, de func
ționarea lui, de probleme pe 
care el le ridică. Aflu astfel că 
robotul a fost construit fără 
nici un element de import. 
Spuse așa. lucrurile nu par 
deosebite. Dar atunci cind, în- 
tr-o imensă hală ce vuiește de 

1 clocotul mașinilor, privirea ți 
se oprește asupra unui braț de 

< oțel, de un roșu ...aprins, cind 
ii vezi mișcările line și pre
cise, atunci cifrele ți informa
țiile tehnice do-bindesc dințr-o 
dată o altă valoare, capătă o 
ajtă greutate.

Maistrul de întreținere al ro
botului, Mihai , Rogozea. îmi 
spune că acesta este primul ro
bot făcjjt și implementat intr-o 
celulă de producție. Roboții 
noștri nu sint roboți de expo
ziție — spune el. „Noi nu fa
cem roboți de dragul roboților;

SISTEMUL DE RETRIBUIRE ÎN ACORD GLOBAL 

A PERSONALULUI MUNCITOR DIN ACTIVITATEA 

DE CONSTRUCȚII-MONTAJ, PRIN PRELUAREA 

LUCRĂRILOR 1N ANTREPRIZĂ

Expresie a perfecționării continue 

a mecanismului economico-financiar
(Urmare din pag. I)

se facă cu respectarea strictă 
a prevederilor legale referitoa
re la tipizarea construcțiilor, a 
consumurilor de materiale, 
combustibil și energie, a. nor
melor și normativelor de mun
că. Activitatea de tipizare ur
mărește ca obiectivele de/in
vestiții să fie proiectate și exe
cutate după proiecte tip, pro
iecte prin care se stabilesc atit 
suprafețele și principalele di
mensiuni ale obiectivelor, cit 
și limita consumurilor și pre
țurile limită de deviz. Prin a- 
doptarea in construcții a unor 
soluții simple precum și a unor 
tehnologii tipizate de producție 
— care conduc la folosirea 
completă de elemente de con
strucție și instalații tipizate — 
șe vor realiza scurtarea dura
tei de execuție, creșterea pro
ductivității muncii și scăderea 
consumurilor de materiale Și 
energie pină la atingerea ni
velurilor minime.

Așa cum se arată în preve
derile sistemului d; retribuire 
în acord global a personalului 
muncitor din activitatea de 
constructii-montat, contractul 
de acord global pentru execu
tarea de obiective întregi sau 
a unor părți de obiective, în 
care brigada complexă se obli
gă să execute lucrările pină la 
terminarea și recepția lor, fi
nală, prevede ca executarea lu
crărilor să fie urmărită în per

vedem unde se cer și încer
căm să-i introducem acolo". Si 
unde e nevoie de roboți ? 
Oriunde — aș fi fost tentat să 
răspund înainte de dialogul 
meu cu oameni de ia „Eleriro- 
timiș". „Desigur, in principiu, 
oriunde, dar lucrurile au sint 
așa de simple" — îmi spunea 
Mihai Iarosevits. Aflu astfel eă 
robotul nu poate executa toate 
•operațiile —iniile și zecile de 
mii de operații complexe — pe 
care le execută mina și corpul 
omenesc. El preia doar citeva, 
pe care le descompune în miș
cări simple, elementare. Aceste 
mișcări (ridicări, cobori ri, 
inainte. Înapoi, lateral, etc), 
sint recombinate apoi, pentru 
a se crea o mișcare complexă, 
eficientă în plan industrial, în
țeleg astfel că. daeă a con
strui un robot este un lucru ex
trem de dificil, a învăța un ro-

ȘTIINȚĂ — 
TEHNICĂ — 
PRODUCȚIE

bot ce trebuie să facă, implică 
o muncă titanică. Mihai Rogo- 
zea imi vorbește de acea parte 
care nu se vede, atunci cind e 
vorba de activitatea unui robot, 
de învățarea lui. Sau. îri 
termeni tehnici, „soft“-ul. E 
vorba de crearea unui program 
extrem de complex, care să 
conducă munca robotului și 
care în același timp să permi
tă. adaptarea lui la. situații de 
producție dintre cele mai di
verse. ..Problemă cha mai dorh- 
plîcată este să învățam uii ro
bot, cum să facă-o mișcare, pas 
cu pas. Lucrul acesta durează 
ore și zile întregi. Puțini știu 
cită muncă e "aici." Mihăi Rb- 
gozea imi demonstrează apoi 
că, prin această . activitate „se 
transformă, cantitatea in cali
tate, căci prin folosirea inteli
gentei umane se obțin realizări 
de .excepție, în ceea, ce privește 
productivitatea iBuncii",. tnir- 
adevăr, construirea unții pro- 
graft» pentru un robot implică 
o muncă extrem de grea, mun
că de maximă precizie și fi

manență de beneficiari, antre
prenori și băncile finanțatoare.

Un aspect important al aces
tui sistem de retribuire este 
cel legat de reglementarea re
tribuirii în acord global a per
sonalului muncitor din activi
tatea de reparații capitale, prin 
care crește aportul personalu
lui muncitor din unitățile eco
nomice la executarea la timp 
și în condiții de calitate a tu
turor reparațiilor capitale, ac
tivitate ce se impune să 
realizeze, de asemenea, mo
dernizarea utilajelor și instala
țiilor. Reparațiile se vor face 
pe bază de contracte în acord 
global încheiate între benefi
ciari și colectivele de oameni 
ai muncii, pentru o sumă 
globală stabilită prin deviz, 
lucrări care pot fi făcute atit 
de unitățile beneficiare prin, 
echipe sau brigăzi proprii, cit 
și de întreprinderi și brigăzi 
complexe de antrepriză.

Reglementări deosebit de 
importante pentru creșterea 
eficienței muncii și activității 
în domeniul relațiilor economi
ce internaționale aduce recent 
publicatul sistem de retribuire, 
în construcția, proiectarea și 
asistența tehnică pentru con
strucții în străinătate, al cărui 
specific deosebit este determi
nat de particularitățile aplicării 
principiului autogestiunii fi- 

. nanciare și valutare în vederea 
asigurării aportului valutar 
planificat pentru astfel de lu

nețe : dar, după ce robotul în
vață un program, el nu numai 
că efectuează toate operațiile 
care i-au fost cerute, dar se 
poate adapta și la situații noi. 
inedite. El dobindaște astfel un 
surplus de flexibilitate : într- 
un timp foarte scurt, el poate 
primi alte coordonata de lucra 
și poate executa multe alte O- 
perații.

Acum, pentru că in-am obiș
nuit cu ideea că robotul nu 
este numai o unealtă, ci și un 
partener de dialog, pot să în
țeleg de ce el este, simultan, și 
un elev și un dascăl. Elev 
pentru că el este învățat ce 
trebuie să facă ; dascăl pentru 
că .x-l creează noi locuri de 
muncă și noi specializări". după 
cum ne spunea Mihai laro- 
sevits. ,,Am ajuns acum •— 
continuă el ■— ca oamenii să ne 
ceară să lucreze cu robotul, ca 
ei să resimtă lipsa robotului. 
Pe de altă parte, robotul cere o 
disciplină fermă a muncii, atit 
la nivelul manevrării sale cit și 
la acela al condițiilor de apro
vizionare. Pentru ca un robot 
să fie productiv, trebuie să se 
asigure un ciclu de aprovizio
nare în flux continuu."

într-adevăr munca alături 
de un robot nu e ușoară. Robo
tul industrial nu seamănă de
loc cu acele produse ale visării 
omenești, care ne incintă și ne 
uimesc pe peliculele științifico- 
fantastice. Robotul industrial 
este o realitate concretă, o 
realitate tehnică și științifică 
extrem de complexă. Construi
rea și implantarea lui în pro
ducție este un proces compli
cat in care intervin o mulțime 
de factori care cer uneori reor
ganizarea • întregului proces 

. .productiv» . Se schimbă astfel 
mecanismul producției. se 
schimbă și mecanismul gîndirii 
noastre despre producție. Co
nectarea „ , la.ritrnurile științei 
contemporane cere o gîndira 
dinamică, activă,' capabilă să 
cuprindă și să stăpineasta toa- 

• te etapele, toate nivelurile, im
plicate. într-un,.întreg proces de 
•producție. A lucra cu și alături 
de robot înseamnă a elimina 
rutină din muncă, a ‘fi intr-o 
stare de permanentă inițiativă 
șt creație, pentru a o lua înain
tea robotului; pentru ă-1 depăși 
și a-1 conduce.

MIHAI COMAN

crări. în acest caz antreprenor 
general vor fi unitățile de co
merț exterior specializate in 
construcții-montaj, ce vor or
ganiza in străinătate întreprin
deri și brigăzi de antrepriză. 
La încheierea contractelor șe 
va urmări în mod deosebit să 
se asigure exportul de niate- 
riale, echipamente, utilaje, 
tehnologii, proiecte și servicii 
românești, precum și înche
ierea devizului cheltuielilor tn 
lei, valută locală și convertibi
lă în condiții de strictă econo
micitate. Personalul muncitor 
din brigăzi va primi întreaga 
sumă stabilită pentru retribui
re la terminarea obiectivului 
'sau a lucrărilor contractate, pe 
parcurs primind avansuri lu
nare in limita a 80 la sută 
din valoarea manoperei, în ra
port cu stadiile fizice realizate.

Instituirea sistemului de re
tribuire în acord global a per
sonalului muncitor d‘n activi
tatea de construcții-montaj, 
prin preluarea de lucrări în 
antrepriză, se constituie ca o 
pirghie de maximă importanță 
in eforturile de creștere a efi
cienței economice in acest do
meniu de activitate, expresie a 
ridicării răspunderii pentru 
buna gospodărire a materiale
lor, utilajelor și energiei, a co
interesării oamenilor muncii, a 
tinerilor care lucrea^p in acest 
important sector de activitate, 
la realizarea la timp și in con
diții de calitate deosebită a lu
crărilor de construcții-montaj.
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i ENERGIA - O PROBLEMA A TUTUROR. LA SOLUTIONAREA CĂREIA SĂ CONTRIBUIM CU TOTII!
1 7 9 9

O situație constatată RISIPA MICILOR CONSUMATORI ANULEAZĂ 
în județele Brașov și Bihor ECONOMIILE OBȚINUTE DE MARILE ÎNTREPRINDERI 
SĂ ÎNFĂPTUIM CERINȚA DE A REDUCE O concluzie care I 
CONSUMUL CASNIC Șl PUBLIC CU 50 LA SUTĂ!

BRAȘOV: Nici o justificare
pentru supraconsumul casnic

bihor: Abateri serioase
de la spiritul ospodăresc

Situația încadrării in cotele de energie electrică repartizate 
(în perioada 1—23 ianuarie 1984)

ÎN JUDEȚUL BRAȘOV

• Total consumatori ECONOMIE 2 718 MWh
• Micii consumatori din unitățile economice si social-culturâle 

DEPĂȘIRE 1 340 MWh
• Consumatorii din sectorul casnic DEPĂȘIRE 1 390 MWh

Nu întîmplător, am optat în 
realizarea acestei anchete pen
tru județul Brașov, un prim 
motiv fiind acela că, dat fiind 
marele său potențial productiv, 
numeroasele mari întreprinderi 
aici aflate, județul se numără 
printre marii consumatori ener
getici, consumul său zilnic de
pășind de două-trei ori consu
mul altor județe. Un alt motiv 
este acela că, urmare a preocu- -. 
pârilor evidente ale tuturor .ca
tegoriilor de consumatori, la 
nivelul anului trecut s-au rea
lizat importante economii ci
frate la 38 000 MW, cantitate 
suficientă pentru asigurarea bu
nei desfășurări a activității in 
întregul județ timp de o săptă- 
mînă. Firește că în principal în 
proporție de circa 70 la sută 
effonomia se localizează la ni
velul marilor consumatori in
dustriali, economia consumului 
casnic fiind de 7 900 MWh.

— Mai mult chiar decit eco
nomia în sine, precizează ingi
nerul Dumitru Stanciu, șeful 
biroului furnizare energie elec
trică din cadrul I.R.E. Brașov, 

ț ne bucură faptul că ea este 
proporțional localizată la nive
lul celor 3 grupe de consuma
tori. Categoric însă se putea 
face Șj mai mult în această 
direcție. Nu este numai con
vingerea noastră, ci și a consu
matorilor, dovadă fiind aplica
rea consecventă a măsurilor 
stabilite de comun acord cu noi. 
In plus, doar in trimestrul IV, 
mai ales in noiembrie și decem
brie, s-a economisit cam tot 
atit cît în primele 9 luni ale 
anului, adică mai bine de 14 000 
MWh in total, din care 4 400 
MW reprezintă economia con
sumatorilor casnici. Economia 
obținută în prima parte a anu
lui echivalează cu consumul 
total al municipiului Brașov pe 
timp de 5 zile, ceea nu este 
deloc puțin dacă ne gîndim că 
aici se află 22 de unități mari 
consumatoare de energie elec
trică, printre care întreprinde
rile de tractoare, autocamioa
ne, rulmenți și multe altele. 
Totodată, după cum bine se 
știe, municipiul Brașov este 
unul dintre marile centre ur
bane ale țării, consumul casnic 
atingind și el valori ridicate.

— Au mai rămas puține zile

pînă la încheierea lunii ianua
rie, care este situația consu
murilor energetice în această 
primă lună a anului ?

— în intervalul 1—23 ianua
rie ne înregistrăm cu economie 
de 2 718 MWh.

— Observăm însă că marii 
consumatori au economisit în 
aceeași perioadă o cantitate, a- 
proape dublă, peste 5 000 MWh.

— Așa este, din păcate însă 
nu la fel au procedat micii 
consumatori industriali și con
sumatorii casnici care au de
pășit repartiția cu 2 718 MWh, 
anulînd în bună parte efortu
rile marilor consumatori, peri- 
clitînd chiar desfășurarea nor
mală a activității acestora. 
Doar supraconsumul înregistrat 
în ziua de 24 ianuarie la nivelul 
consumatorilor casnici este su
ficient pentru a asigura func
ționarea în condiții normale, pe 
timp de două zile, a fabricii 
de pîine și pe timp de 6 zile a 
fabricii de lapte.

— Cum se explică aceste 
supraconsumuri ale consumato
rilor casnici ?

— Nu se explică, sînt ne justi
ficate, mai ales că nici nu 
ne-am confruntat în această pe
rioadă cu geruri puternice, cu 
temperaturi foarte scăzute. Că 
depășirile la această categorie 
de consumatori sînt total nejus
tificate este demonstrat și de 
faptul că aproape în totalitate 
fiecare din marii consumatori 
raportează importante economii 
de energie electrică. Astfel, în 
aceeași perioadă. 1—23 ianua
rie, „Tractorul" raportează eco
nomie de 750 MWh, „Steagul 
roșu", 1 494 MWh, „Rulmentul" 
— 679 MWh, „Hidromecanica", 
304 MWh, „Electroprecizia" Să- 
cele, 123 MWh, pentru multe

aceste întreprinderi această c- 
conomie fiind suficientă pen- 
trti funcționarea lor timp de 
una-trei zile.

Este necesar însă ca fiecare 
cetățean să înțeleagă că pen
tru a-și desfășura în cele mai 
bune condiții activitatea la locui 
său de muncă, contribuind ast
fel la îndeplinirea ritmică., a 
planului, este obligatoriu să 
stăvilească și acasă risipa de 
energies să se limiteze în. a- 
ceastă perioadă la funcționarea 
strictă doar a consumatorilor 
energetici de absolută necesi
tate.

Nu putem decît să fim întru- 
totul de acord cu aceste apre
cieri. Este absolut necesar și. stă 
pe deplin in puterea fiecăruia 
dintre noi să limităm consumul 
de energie electrică. Bineînțe
les, pentru aceasta, așa cum 
recomandă și specialiștii M.E.E., 
este necesar în primul rind să 
folosim cît mai puțin și doar 
atunci cînd este nevoie marii 
consumatori din gospodărie, 
cum sînt plitele electrice, boile
rele ori mașinile de spălat. în 
plus, după cum se știe, este cu 
desăvîrșire interzisă utilizarea 
acestor aparate, în perioada 
vîrfului de sarcină dintre orele 
18—22 — perioadă cînd puterea 
în rețea este foarte scăzută. 
Este, de asemenea, recomanda
bilă și pe deplin posibilă înlo
cuirea iluminatului incandes
cent din holuri, bucătării, băi 
cu cel fluorescent. Alte căi 
de economisire sînt : • Reduce
rea la strictul necesar a becu
rilor de iluminat • Utilizarea 
acestora doar cînd se află cineva 
în respectiva încăpere • în
locuirea becurilor mari cu altele 
mai mici • Renunțarea totală la 
aparatele electrice de încălzit, la 
frigidere.

Dealtfel, am aflat, așa și pro
cedează cei mai mulți cetățeni 
ai județului. Pilduitor in acest 
sens este un exemplu furnizat 
în timpul raidului efectuat cu 
inginerul Dragoș Măciucă, din 
cadrul I.R.E. Brașov.

Zilele trecute, in urma ruperii 
accidentale a unui cablu de 
către un troleibuz, in plină zi, 
pe o stradă din Brașov s-au 
aprins mai multe becuri. La 
cîteva minute după acest inci

dent, zeci de Cetățeni ne-au 
semnalat telefonic situația, ce- 
rindu-ne să intervenim prompt 
pentru stăvilirea risipei. Din 
păcate, mai avem și exemple 
de răi gospodari, chiar de rea 
voință. Nu demult un electri
cian al I.R.E, Brașov atrăgea 
atenția lui Oscar Folkfer, lucră
tor in cadrul întreprinderii 
viei și vinului Brașov, că in
tr-unui din birourile unității 
ard de pomană mai multe 
becuri. ..Ei, ce mare risipă 
cițiva wați acolo — i-a repli
cat Folker — o să le sting și 
gata, ajunge". Din păcate este 
clar că nu ajunge să curmi 
risipa aceea după ce ți-o sem
nalează specialiștii I.R.E. Bra
șov, important este ca fiecare 
din noi să-și dea seama că nici 
un ban nu trebuie risipit. Este 
ceea ce, printre alții, nu vor să 
înțeleagă, de pildă, gestionarii 
tonetelor loto-pronosport de pe 
strada Armata Roșie și de pe 
strada Grădinilor din orașul 
Codlea, care, cu toate avertis
mentele primite, au continuat 
să risipească kilowații, pină 
cînd au fost decuplați de la 
rețea. în cadrul raidului efec
tuat cu specialiștii I.R.E.B. am 
mai întîlnit și altă' mentalitate 
păgubitoare. Mai mulți locatari, 
printre care cei din Brașov, de 
pe strada 13 Decembrie, nume
rele 30 și 48, Bogdan Petri- 
ceicu Hașdeu, numerele 9 și 11 ; 
Ion Slavici, nr. 14 ca și birtul 
„Mureșul" aveau curțile gene
ros, dar păgubitor, luminate â 
giorno. Nu putem să-i uităm 
aici nici pe „gospodării" de la 
întreprinderea de autocamioane 
care, deși nu folosesc decît 
sporadic pista de încercări (și 
apoi, ne întrebăm, încercările 
nu se pot efectua, cel puțin în 
această perioadă, ziua ??), lasă 
noapte de noapte să ardă fără 
folos circa 30 de lămpi cu va
pori de mercur, cu o putere to
tală de 7 500 Wați, ceea ce, să 
recunoaștem, nu este deloc pu
țin. Sintem siguri, intr-un 
viitor raid, aceste exemple, ca 
și altele asemănătoare, nu le 
vom mai întîlni, ele urmînd să 
fie grabnic curmate de către cei 
îndreptățiți.

EMIL. STANCIU

Prin comparație:
CU CANTITATEA DE 2 730 MWh

cit reprezintă depășirea cumulată la micii con
sumatori economico-sociali și casnici

S-AR PUTEA ASIGURA :
• consumul zilnic mediu total planificat pen
tru minicipiul Brașov • consumul mediu to
tal planificat pentru 15 zile al orașului Rișnov 
și pe timp de 6 zile al orașului Făgăraș

• funcționarea pe timp de 2 luni a întreprin
derii de panificație și a întreprinderii de in
dustrializarea laptelui.

S-AR PUTEA OBȚINE:
• 4 200 tone oțel electric sau • 26 000 tone la
minate sau • 272 mii tone prefabricate sau
• 13 800 tone ciment sau • 3 800 tone celuloză 
sau • 28 000 tone cărămizi refractare sau

• 2 850 tont; produse turnate din fontă.

NOI CATEGORII DE OAMENI 
Al MUNCII

DE MAJORAREA RETRIBUȚIEI
ENEFICIAZĂ

Situație încadrării în cotele de energie electrică repartizate 
(in perioada 1—23 ianuarie 1984)

IN JUDEȚUL BIHOR

• Total consumatori : DEPĂȘIRE 802 MWh
• Micii consumatori din unitățile economice si social-cultu- 

rale : DEPĂȘIRE 780 MWh
• Consumatorii din sectorul casnic: DEPĂȘIRE 416 MWh.

In ancheta noastră realizată 
în județul Bihor, am insistat 
îndeosebi asupra nivelului con
sumurilor înregistrate în secto
rul casnic și al micilor consu
matori social-economici. Aceas
ta pentru că în momentul , de 
fată sectorul casnic se înscrie 
ca un al doilea mare consuma
tor al județului, cu o medie, -lu
nară de 19 759 MWh energie 
electrică. Situația impune grab
nic măsuri si acțiuni hotărite 
pentru diminuarea substanțială 
a consumului înregistrat de 
acest sector. Cu atît mai mult 
cu cît se constată. în multe ca
zuri. superficialitate, indiferen
tă. lipsă de interes și spirit 
gospodăresc. Dovada cea mai 
elocventă o constituie evoluția 
consumului de energie. în creș
tere de la o zi la alta, față de 
nivelul planificat pe parcursul 
ultimei săptămîni de activitate 
din această lună. Ea relevă de
pășiri Substanțiale în sectorul 
casnic și la nivelul micilor con
sumatori Social-economici. Dacă 
face o retrospectivă a consu
mului de energie electrică de 
la începutul anului pînă în mo
mentul de fată se consemnează 
importante depășiri. Un fapt 
absolut de neînțeles. Risipa se 
face îndeosebi in locurile care 
nu au nimic comun cu produc
ția. Pentru că aici depășirea de 
consum însumează pe cele 23 
zile din această lună 1 196 MWh. 
Se adaugă. nefiresc, încă 687 
MWh depășire la consumul pro
priu tehnologic al I.R.E. Bihor. 
Iată cum se anulează practic 
economia de 1081 MWh obți
nută de marii consumatori din 
industrie. în aceste condiții, 
cumulul total al depășirilor la 
nivelul județului Bihor însu
mează 802 MWh. Să amintim că 
st în luna decembrie a anului 
trecut s-a consemnat o depăși
re de 5 823 MWh. din care în 
sectorul casnic 3 240 MWh.

Se așteaptă oare să se ajun
gă la aceeași situație și în luna 
ianuarie si următoarele ? Pro
blema trebuie grabnic soluțio
nată aplicîndu-se cu strictețe 
regimul de economisire stabilit 
si gospodărindu-se cu mai mul
tă chibzuință cotele de energie 
repartizată. Că se pot realiza 
importante economii fără a se 
afecta bunul mers al activității 
productive o demonstrează ma
joritatea marilor consumatori 
din industrie. Din discuția pur
tată cu tovarășul Dan Cartis. 
inginerul-șef al I.R.E. Bihor, am 
reținut faptul că la această ca
tegorie importantă de consuma
tori măsurile și acțiunile stabi

lite au fost ferm aplicate, con
sumurile fiind in continuă scă
dere. in unele cazuri chiar sub 
nivelurile stabilite.

— La nivelul întreprinderii 
noastre avem constituite 19 e- 
chipe energetice care efectuea
ză zilnic controale la toate ca
tegoriile de consumatori, ală
turi de cele existente în uni
tățile economice. în general, 
prin măsurile stabilite s-a reu
șit diminuarea substanțială a 
consumurilor si realizarea unor 
importante economii în între
prinderi. Acestea ar putea fi 
mult mai mari dacă și micii 
consumatori din unitățile eco
nomice si social-administrative 
s-ar încadra in cotele reparti
zate.

— La ce vă referiți în prin
cipal ?

— Cu toate că și aici am sta
bilit o serie de măsuri tehnico- 
organizatorice. acestea nu si-au 
găsit încă aplicarea firească și 
eficienta economică scontată. 
Bilanțul înregistrat pînă acum 
este necorespunzător. Ca să 
vorbim si mai concret, nu s-a 
aplicat cu exigentă si fermitate 
programul de reducere cu 50 la 
sută a consumului. Deși, bună
oară. în general la nivelul a- 
cestor unităti programul de ac
tivitate se desfășoară numai pe 
durata zilei lumină, regăsim li
nele situații care contravin spi
ritului general de economisire. 
Desigur, în toate cazurile de
pistate s-au aplicat măsuri co
respunzătoare. limitînd consu
murile, efectuînd deconectări și 
aplicînd penalizări și alte sanc
țiuni contravenționale.

— Și totuși, risipa continuă...
— Din păcate, așa este. Direct 

răspunzătoare pentru această 
situație sînt conducerile unită
ților care nu au înțeles să se 
preocupe în mod constant de 
asigurarea cadrului organizato
ric de desfășurare a programu
lui de economisire a energiei 
electrice. Iată și un exemplu

edificator. In aproape jumătate 
din unitățile comerciale și ale 
cooperației nu se cunosc cotele 
de energie repartizate in noile 
condiții de consum. Putem 
vorbi oare aici de fermitate si 
exigență in reducerea consu
mului ? Dimpotrivă, nu numai 
că există abateri de la spiritul 
gospodăresc, dar se facilitează 
risipa. Firește, pretutindeni tre
buie să se procedeze cu seve
ritate fată de orice act de indi
ferență sau încălcare a norme
lor actuale de consum, stabi- 
lindu-se măsuri corespunzătoa
re pentru toți care ignoră sau 
pur si simplu nu înțeleg să 
respecte cerințele si obligațiile 
ce decurg din regimul de eco
nomisire aplicat.

— Care este situația consu
mului în sectorul casnic ?

— De lă început as dori să 
spun că prin intermediul lucră
torilor întreprinderii noastre, ca 
dealtfel și prin comitetele aso
ciațiilor de locatari, am reali- 

< zat o popularizare corespunză
toare a tuturor căilor si posi
bilităților de reducere substan
țială a acestei categorii de con
sumuri. Astfel, la fiecare bloc 
•6-au montat automate de scară 

. iar în paralel s-a redus la ju
mătate numărul becurilor. De 
asemenea, s-a finalizat acțiu
nea de instalare a dispozitive
lor de aprindere și stingere 
automată a iluminatului public 
si a ceasornicelor la iluminatul 
general si comunal. în . sectorul 
particular, s-a procedat cores
punzător, la scoaterea din func
țiune a tuturor motoarelor e- 
lectrice. Desigur, noi am indi
cat si reducerea la maximum 
a celorlalți receptori electrici. 
Acest lucru însă nu a fost rea
lizat decit parțial. Dacă la ilu
minatul public și la consumu
rile colective din incinta șco
lilor și subsolurile blocu
rilor măsurile au fost a- 
plicate ferm, la nivelul con
sumului casnic familial se 
înregistrează importante depă
șiri. Pînă acum, aici consem
năm la' depășiri un plus de 
416 MWh energie electrică. 
Cauzele sînt multe. în pri
mul rind. lipsa de interes 
și indiferența manifestate de 
unii consumatori în raport 
cu măsurile stabilite. Apoi, ca
zurile frecvente de abateri gra
ve de la normele legale de con
sum. prin deteriorarea carcase
lor si contoarelor și sustragerea 
în acest fel a unor însemnate

cantități de energie electrică. 
Firește, toate încălcările depis
tate au fost sancționate contra
vențional. Altele sint în curs de 
rezolvare. Iată Si cîteva exem
ple concrete : Irma Maghiar, 
comuna Cofa. Gheorghe Po- 
poyici. comuna Tileaga. Cătăli
na Guand. orașul Dr. Petru 
Groza. Nicolae Popeșcu. orașul 
Marghita. Elisabeta Balasz, 
municipiul Oradea, care, dato
rită sustragerilor efectuate, au 
fost obligați să plătească des
păgubiri în valoare de peste 
70 000 lei. Inacceptabilă este și 
situația multor consumatori 
care nu înțeleg să-si limiteze 
consumurile sau să se încadre
ze strict în cotele repartizate. 
Asa se explică, dealtfel, depă
șirile mari din sectorul casnic. 
Din citirea contoarelor pe luna 
decembrie rezultă că o bună 
parte din consumatorii casnici 
si-au depășit deja cotele repar
tizate pe întregul an. Nor
mal, aceștia ar trebui de
conectați de la rețea. Și 
asa vom face dacă nu înțeleg 
să-si limiteze la strictul nece
sar consumul. La polul opus 
avem, desigur, și exemple de 
consumatori care dovedesc un 
profund spirit gospodăresc, care 
au înțeles de la bun început 
cerințele imperioase ale econo
misirii energiei electrice, chiar 
cu prețul unei diminuări de 
confort. Nivelul încă ridicat al 
consumului casnic impune in 
continuare măsuri ferme pen
tru reducerea acestuia în limi
ta a 50 la sută. în perioada ur
mătoare vom acorda o atenție 
deosebită acestui lucru, inten- 
sificind la maximum verifică
rile pe teren pentru depistarea 
si eliminarea oricăror surse de 
risipă; Un adevăr se impune 
de la sine : consumul casnic 
trebuie încă mult redus pentru 
a se încadra în mod real in 
măsurile de economisire stabi
lite. _ în această direcție vom 
utiliza toate pîrghiile de care 
dispunem apelînd mai direct la 
înțelegerea consumatorilor. Fie
care trebuie să-și spună proble
ma economisirii energiei, știut 
fiind că in ultimă instanță a- 
ceasta reprezintă o îndatorire 
morală și civică, o obligație de 
conștiință. Prin aceasta vom 
contribui în fina! la îmbunătă
țirea bilanțului energetic reali
zat. trecind practic de la depă
șiri, la economii.

IOAN GAVRA

Prin comparație:
CU CANTITATEA DE 1 196 MWh

cit reprezintă depășirea cumulată la micii 
consumatori economico-sociali și casnici

S-AR PUTEA ASIGURA
• funcționarea pe timp de 18 zile a între
prinderilor ..Refractara" Aleșd ; sau Mecanică 
orașul Dr. Petru Groza ; sau înfrățirea Oradea 
® pe timp de trei luni a întreprinderilor Rafi
năria Crișana ; sau Fabrica de ulei Oradea ; 
sau I.J.L.F. Oradea : sau întreprinderea de mo-

rărit și panificație Oradea • pe timp de 5 lunî 
a unităților : Fabrica de marmură Vașeău ; 
sau întreprinderea de încălțăminte „Solidari
tatea" Oradea ; sau întreprinderea de încăl
țăminte Crișul Oradea ; sau I.P.N.C. Palota.

S-AR PUTEA OBȚINE
• 130 700 tone cărbune • 10 769 tone ciment
• 51 739 tone var • 4 407 tone alumină calci
nată • 3 500 tone piese turnate din fontă • 
95 078 metri cubi prefabricate din beton ar

mat • 105 778 metri cubi BCA

CALCULE SEMNIFICATIVE
Fierar betonist. retribuit pe rețeaua B, acord, categoria a IlI-a. 

nivel bază, cu o vechime neîntreruptă de 6 ani

Preparator pastă, (industria celulozei și hirtici) retribuit pe re
țeaua chimie B. categoria a IV-a. treapta a II-a, cu o vechime 
neîntreruptă de 6 ani

venituri pină la 1.11.1984 de la 1.11.1984 sporul de ciștig

a. Retribuția 
tarifară 2 060 2 180 120

b. Sporul de 
vechime 60 (3%) 131 (6%) 71

TOTAL 2 120 2311 191

c. Adaos de
acord 78 (4%) 82 (4%) 4

TOTAL 2 026 2 197 171

(Urmare din pag. J)

pectiv, prin creșterea adaosului 
de acord, majorarea sporului 
pentru vechime neîntreruptă în 
aceași unitate, mărirea cotelor 
de constituire a fondului de 
participare la realizarea produc
ției. a beneficiilor și la împăr
țirea beneficiilor, precum și pen
tru stimularea exportului, prin 
mărirea cotelor de constituire a 
fondului de premiere anuală și 
a fondului de premiere pentru 
realizări deosebite în cursul anu
lui. retribuția personalului mun
citor urmează să sporească cu 
10,4 la sută.

Expresie grăitoare a grijii per
manente a partidului și statului 
nostru, a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru creșterea ne
întreruptă a nivelului de. trai al 
oamenilor muncii, majorarea re
tribuției constituie și un puter
nic imbold la o muncă mereu 
ma,i rodnică, de calitate supe
rioară pentru că. în spiritul re
glementărilor adoptate în toam
na anului trecut. în spiritul com
plexului de măsuri privind per
fecționarea mecanismului eco- 
nomlco-financiar. a autoconduce- 
rii muncitorești și autogestiunii. 
a sistemului de retribuire a 
muncii și de creștere a retribu
ției in actualul cincinal — apro
bat de Plenara C.C. al P.C.R. din

iunie 1983 și concretizat în de
crete ale Consiliului de Stat — 
trebuie să ne mobilizăm intr-o 
mai mare măsură eforturile. în
treaga capacitate creatoare de 
care dispunem, să acționăm in 
așa fel incit lună de lună, zî de 
zi. prevederile planului să fie 
întocmai îndeplinite, iar presti
giul internațional al produselor 
ce poartă marca întreprinderilor 
românești să sporească tot mai 
mult.

Iată de ce, conștienți fiind că 
înfăptuirea măsurilor de creștere 
a retribuțiilor este posibilă nu
mai in condițiile sporirii tot mai 
accentuate a productivității mun
cii. față de creșterea retribu
ției — singura sursă de asigu
rare a fondului necesar crește
rii retribuțiilor pe mai departe 
și asigurării resurselor cerute de 
dezvoltarea generală a societății 
— cercetătorii, constructorii, 
muncitorii și specialiștii din in
dustria ușoară, din industria pre
lucrării lemnului și a ma
terialelor de construcții, perso
nalul din unitățile de proiec
tare si dezvoltare tehnologică se 
angajează să se situeze în pri
mele rînduri ale întrecerii, ale 
luptei duse pentru o calitate 
nouă, superioară în toate do
meniile vieții economice și so
ciale. Practic, iată, sectoarele 
în care își desfășoară activita

tea personalul muncitor care 
beneficiază incepind de astăzi 
de retribuții majorate sint dintre 
cele mai importante pentru eco
nomia noastră, pentru dezvolta
rea în continuare și în ritm tot 
mai înalt a acestuia. Ne gîn
dim. de pildă, la constructori, 
la cei care aflați pe șantierele 
țării trebuie să grăbească rit
mul de execuție a importante
lor obiective de investiții, ast
fel îneît acestea să producă mai 
devreme și să corespundă cali
tativ exigențelor actuale, cerin
țelor privind valorificarea supe
rioară a tuturor resurselor, re
ducerea tot mai accentuată a, 
consumurilor materiale și ener
getice. Apoi, pentru traducerea 
în practică a importantelor pro
grame de creștere a productivi
tății muncii, de ridicare a cali
tății producției, cercetătorilor, 
specialiștilor din proiectare și 
din sectorul dezvoltării tehnolo
gice le revin sarcini dintre cele 
mai mari pe linia modernizării 
bazei tehnice a unităților indus
triei, agriculturii, transporturi
lor, asimilării în fabricație a 
unor tipuri de agregate, mașini 
și utilaje tot mai complexe, a 
unor tehnologii dintre cele mai 
avansate.

Pe lingă răspunderile asuma
te în direcția execuției unor

produse moderne, într-o paletă 
mereu mai bogată, necesare a- 
coperirii în. întregime a solici
tărilor pieței interne, muncito
rii și specialiștii din industria 
ușoară au mari sarcini asumate 
și la export. La fel și persona
lul muncitor din industria pre
lucrării lemnului și materiale
lor de construcții trebuie să 
asigure o mai bună valorificare 
a resurselor naturale ale țării 
prin realizarea și desfacerea 
unui volum tot mai mare de 
mobilă, de obiecte și instalații 
sanitare, de produse destinate 
Sporirii confortului locuințelor, 
atît in țară cit și pe piața ex
ternă. Hotărîți să răspundă gri
jii partidului prin noi realizări 
și fapte de prestigiu, oamenii 
muncii din toate aceste sectoa
re trebuie să situeze perma
nent, în activitatea lor. toate 
aceste importante comanda
mente. obiectivele actualului 
cincinal, din care au mai 
rămas, iată, doar 23 de luni, 
astfel îneît să valorificăm pe 
deplin acumulările cantitative 
dobîndite pînă acum, acumulări 
reflectate de yolumul impor
tant de mijloace tehnico-mate- 
riale de care dispunem, de pu
ternicul potențial științific, de 
nivelul ridicat de calificare a 
oamenilor muncii.

venituri pină !□ 1.11.1984 de la 1.11.1984 sporul de ciștig

a. Retribuția 
tarifară 1 928 2 033 105

b. Sporul de 
vechime 0 60 (3*’/0) 60

TOTAL 1 928 2 093 165

Zidar, retribuit pe rețeaua de acord, categoria a II-a, nivel bază, 
cu o vechime neîntreruptă de 4 ani

venituri pină la 1.11.1984 de la 1.11.1984 sporul de ciștig

a. Retribuția
tarifară 2 122 2 238 116

b. Sporul de
vechime 64 (3%) 134 (6%) 70

c. Adaos de
acord 106 (5%) 112 (5%) 6

TOTAL 2 292 2 484 192

Muncitor de la tâbăcirea pieilor,, categoria a IV-a, nivel bază, cu 
o vechime neîntreruptă de 16 ani

Cercetător științific sau inginer tehnolog într-o unitate de cer
cetare științifică și inginerie tehnologică in care se aplică nivelul de 
retribuire II — clasa de retribuire 23, gradația 1.

venituri pină la 1.11.1984 de la 1.II. 1984 sporul de ciștig

a. Retribuția
tarifară 2 162 2 395 233

b. Sporul de
vechime 151 (7%) 287 (12%) 136

c. Adaos de
acord 173 (8%) 192 (8%) 19

TOTAL 2 486 2 874 388

venituri pină la 1.11. 1984 de la 1.II.1984 sporul de ciștig

a. Retribuția
tarifară 2 780 2 920 140

b. Sporul de
vechime 83 (3%) 175 (6%) 92

c. Adaos de
acord 139 (5%) 146 (5%) 7

TOTAL 3 002 3 241 239

Muncitor tîmplar, care lucrează la croit mecanic, retribuit pe 
rețeaua prelucrarea lemnului A, pentru muncă in acord, categoria 
a III-a, treapta I. cu o vechime neîntreruptă de 3 ani.

Tehnician proiectant, gradația VI, clasa XIX, cu o vechime 
neîntreruptă de 14 ani.

venituri pină fa 1.11.1984 de la 1.11.1984 sporul de ciștig

a. Retribuția
tarifară 1 948 2 053 105

b. Sporul de
vechime 0 62 (3%) 62

venituri pină la 1.11.1984 de la 1.11.1984 sporul de ciștig

a. Retribuția 
tarifară 2 380 2 500 120

b. Sporul de 
vechime 119 (5%) 225 (9%) 106

TOTAL 2 499 2 725 226
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ANALIZĂ RESPONSABILĂ,
LA O IECT

JURNAL DE LECTURA

Candrenilor)
Atmosfera in oare s-a desfă

șurat adunarea generală a orga
nizației U.T.C. ar. 6 din atelierul 
demarori-nichelaj de la între
prinderea de motoare electrice. 
București, a avut caracterul so
bru. responsabil, impus de ana
liza activității depuse de biroul 
organizației, de toii tinerii în 
Îndeplinirea sarcinilor de plan, 
în fond, a fost o ședință de lu
cru din timpul căreia mi-am dat 
seama de faptul câ tinerii de 
aici sînt obișnuiți cu tratarea 
serioasă a problemelor aflate 
la ordinea de zi. Fără menaja
mente. ocolind, in general, co
modul drum al generalităților, 
așadar cu exemple concrete, cu 
critica la obiect, oferind și so
luții aspectelor puse in discuție, 
au reușit să demonstreze serio
zitatea cu care este privită si în 
această organizație adunarea ge
nerală.

Aici, la se naște cea
mai mare și mai diversă gamă a 
motoarelor electrice, ceea oe 
presupune din partea persona
lului muncitor o înaltă pregătire 
profesională. în aceste condiții, 
faptele șl perspectiva, angaja
mentele capătă proporții, dimen
siuni caracteristice. O asemenea 
realitate se răsfringe. firesc, și 
asunra vieții de organizație, a 
inițiativei uteciste. „Știți. îmi 
soune secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, partici
pant la adunarea generală, prac
tic. nu există fapt de muncă, 
reușită in materie de creație 
tehnico-ștlințifieă in care să nu 
fie implicați tinerii. Am făcut — 
continuă Mihai Craiu. cu nedi
simulată mindrie. — motoare e- 
lectrice pentru beneficiari din 
multe țări ale lumii, beneficiari 
care sînt mulțumiți de produse
le noastre. Am făcut ®i facem 
motoare pentru întreprinderile 
miniere si alte unităti economi
ce din tara noastră. TJe-am do
vedit astfel capacitatea de a re
zolva probleme tehnice de mare 
complexitate, cane. însă, pe zi ce 
trece solicită un grad tot mai 
mare de calificare, o receptivi
tate si mai mare în fata noului 
în plan tehnic și tehnologic. De 
aceea, in toate adunările gene
rale în cane se analizează acti
vitatea desfășurată de birourile 
organizațiilor U.T.C.. activitatea 
tuturor tinerilor, un accent deo
sebit .se pune pe necesitatea 
perfecționării și autoperfeețio- 
nării la fiecare loc de muncă".

Desfășurarea adunării în or
ganizația nr. 6 avea să justifioe 
afirmațiile secretarului comite
tului U.T.C. In luările de cu
vânt, cei 11 vorbitori au evi
dențiat saltul pe care l-au făcut 
și pe care îl mai au de făcut 
tinerii in ridicarea calificării 
profesionale, au subliniat sarci
nile de mare responsabilitate 
civică, patriotică, în îndeplini

rea dezideratului economisirii de 
materii prime, materials, com
bustibili. In cuvîntul său, ingi
nerul Ionel Stanciu s-a referit 
la toate aceste probleme. El a 
spits : ..Realizăm ca numai 159 
de muncitori si specialiști, lu
nar. 600—700 de motoare, o va
loare. adică, de .peste 7 milioane 
de lei. Acest lucru nu trebuie să 
ne conducă spre automvâțumâre. 
Sint încă multe lucruri de făcut 
ia privința economiilor de ma
teriale. Sîntem mari consuma
tori de cupru — sîrmă sau la
mele —. mari consumatori de 
tablă de siliciu. Aici trebuie să 
ne concentrăm atenția, să ac
ționăm pentru găsirea mijloa
celor de a economisi o canti
tate cit mai mare din aceste 
materiale. Pentru economia de 
energie și combustibil propun 
ca li vopsirea motoarelor să 
fciosina lacuri și vopsele ou us
care in aer și nu in cuptoare. 
Apoi, propun să extindem la 
toate mașinile unelte din atelier 
montarea de limitatoare de mers

Adunarea generală 
a organizațiilor 

U.T.C. — spațiu aî 
angajării concrete

în gol". Propunerile făcrrte au 
fost consemnate, reținute — am 
convingerea că m mimai m 
procesul verbal, in stadi-ul de 
iutentie. ci ca program de .acțfe»- 
ne concretă 7 — și alți tineri se 
înscriu la envint. Printre ei. se
cretarul organizației, strungarul 
Gheorgirță Albu. care, printre 
altele aduce in discuție proble
ma calificării -noilor încadrați. 
Am sesizat în poziția, sa o ușoară 
ironie constructivă — .căci tre
buie să existe și o categorisire 
a ironiei, .uu-i așa ? „Mi se pare 
că cai -care vin în ateh-erul nos
tru după absolvirea cursurilor 
de calificare știu de toate, dar 
M știu in amănunt ce-i acela 
un motor asincron". E adevărat, 
am înțeles din cuvinte® lui
Gheorghiță Albu. că numărul
celor mai puțin calificați este . 
mic. iar problemele ridicate de 
ei nu sint de nerezolvat. Totuși, 
există posibilitatea ca numărul 
acesta mic să fie eliminat. In 
acest sens : .„Propun ca tinerii 
să fie repartizați, nu numai a- 
tunci bind se încadrează, dar 
încă din perioada de practică, 
pe lingă uteciștii bine pregătiți 
profesional. în așa fel încât toți 
noii încadrați să-și însușească

în cd -mal scurt -timp noile teh
nologii, noile metode de fabri
cație a reperelor recent lansate 
în producție'". Veți putea spune 
că propunerea de mai sus nu 
faoe gaură-n cer și câ. de fapt. 
»u trebuia să se aștepte adu
narea generală pentru a se 
trece la urmărirea și controlarea 
din timp <a noilor muncitori. E- 
viderrț. chiar așa este. în .orga
nizați;; numărul 6. unii uteciști 
au preluat în sarcina lor per- 
fccționarea calificării colegilor 
mai tineri. Acum se urmărește 
generalizarea acestei măsuri 
care a dat noade bune. Cum de- 
altl'+S.. nu este .spectaculoasă nici 
propunerea luă Ion Cretu. un 
alt vorbitor. „Referindu-mă con
cret la munca noastră de fiecare 
zi. muncă in roadele căreia se 
află dovada activității politico- 
ideolofticc desfășurate de orga- 
mizația noastră, la munca noastră 
zic. e drept tot mai bine făcuta, 
fac april la cei care ne aprovizio
nează cu materii prime și mate
riale. c« «cule și undite de 
Socru. Mă refer la faptul că încă 
nu se realizează o aprovizionare 
ritmică cu materii prime si ma
teriale conform documentațiilor 
tehnice, și chiar la aprovizio
narea cu cuțite de așchiere. cu
tate de strung, multe alte lu
cruri care, cri puțin aici, ia lo
cul nostru de nwmcă. na intră 
in categoria măranți.șuri“. Dar 
toate aceste propuneri și cele
lalte făcute în adunare demon
strează atenția cu care tinerii 
privesc problemele product:."’, 
producție care. în primă și ulti
mă instanță. așa cum singuri o 
afirmă, dovedește în oe măsură 
activitatea de pregătire politi
că, ideologică și-a atins scopul, 
este de bună calitate. în con
cluzie, adunarea generală a ho- 
tărit : • reducerea consumului 
de cnpra și tablă de siliciu prin 
prelucrarea din deșeuri a inele
lor de fretare la motoarele de 
curent contintru. a roților din
țate la perforatorul PEA 19 E 
■șâ ștanțarea tetelor pri la mo
toarele de curent continuu de 
fl.5.3 kW de 309 și 1225 de ro
tații pe minu-t * se ta deschide, 
•chiar din această lună, un curs 
de perfecționare, pentru inte
grarea mai rapidă in producție a 
noilor absolvenți • pină la sfir- 
șittfl primului trimestru va fi 
refăcut întregul stoc de scule 
și unelte de lucru și altele. Așa
dar, adunarea generală — des
fășurată la obiect — punând în 
discuție multe dintre probleme
le cu care se confruntau tinerii 
din organizație, și-a atins în 
mare măsură scopul. Meritul 
aparține tinerilor, celor care a- 
bordează cu seriozitate proble
mele stringente ale producției.

CRISTINA BAUNT

.Scriitor de autentică vigoare 
și sensibilitate, Alex. Rudearra 
are deja suficiente apariții edi
toriale pentru ®-și alcătui o 
operă. Cu o astfel de experien
ță publicistică, riscul abordării 
ansei acțiuni de anvergură, cam 
ar fi ciclul de romane, pare 
mult mai redus. Este ceea ce, de 
fapt, se Șl străduiește să facă 
scriitorul prin „Pietrele acestei 
case" (19751. „Fratele norocos" 
<1980). ..Elaoa ursidn din pă
dure" (1981), iar recent, „Ruși
nea familiei" — toate alcătuind, 
in ansamblu, cronica de familie 
a Can circurilor.

TopostiS originar al acestei fa
milii e tm sat de pe Bistrița, 
numit Ciutacu, iar membrii ei 
se răspîndesc într-un areal res
trâns, nedepăș’md hotarele Bu
covinei. Sore deosebire de alți 
autori fașă, Alex. Rudeanu mi 
pornește dinte-un cadru natal și 
nu se dedublează prin persona
jele sale. El inventează o lume 
pe care o percepe „genetic", o 
cunoaște aprioric și și-o arogă 
ea pe o „proprietate personală", 
extrăgmdu-șî din ea narațiu
nile. In acest fel. ficțiunea, 
menținîndu-se în cadrul strict 
al realului, capătă « Tnai mare 
putere de obiectivare, cum. ine
vitabil, e -pîndită ri de anumite 
inconsecvențe.

„Rușinea familiei" se vrea po
vestea Maternei Candrea. măr
turisită de ea însăși. Eroina e 
surprinsă în jurul vârstei de 
patruzeci de ani. cînd marea 
iubire. Emil, a dispărut tragic. 
Pentru el e cuprinsă de nostai- 
rdi și ne face aceste confesiuni : 
„Partea proastă e -că, la orioe 
m-aș gindi. nu pot scăpa de 
Emil. Ar trebui să recunosc, 
dacă rra pentru alții, -măcar de 
dragul meu, că tot pentru Emil 
am cumpărat și caietul ăsta. 
N-aș vrea să recunosc, dar, pe 
■măsură ce umplu paginile, îmi 
dau seama, că pentru el am fă
cut achiziția". De trectft este 
legată și aventura nesăbuită cu 
activistul Dumitru Lambric. Nu 
se poate trăi numai din trecut, 
chiar eroina iși dă seama t „re
velația câ întoarcerea în timp e 
un semn de îmbătrânire m-a 
oprit din drum".

Viața merge însă înainte, anii 
se adună imperceptibil și ire
versibil. Mai poate fi refăcută 
viața la jumătate de drum ? De 
fapt, povestea Malvinej e drama 
generației de mijloc, a acelor 
oameni care au trăit deja -o ti
nerețe — bulversată de un eve
niment — iar acum o vor și 
pe-a doua, sînt lacomi de via
ță. Materna nu e o înfrântă. 
„Fiica munților" mai umblă 
încă in blugi, ea nu frondează.

vrea să se simtă bine, lejera, li
beră. Nu cumva însă, această 
iluzorie libertate e o teribilă 
teptă cu singurătatea, cu um
plerea dc sine ? Malvina nu 
vrea să recunoască. O lume de 
provincie calmă, blajină, mă
runtă, dar plicticoasă, neavînd 
cu ce să-și umple timpul, joacă 
o „oomedie zmsană" pfinâ de a- 
luziâ pentru a părea mai inte
resantă. Se .mai poate îndră
gosti Malvina ? Ea nu mai e ca
pabilă de mari investiții sufle
tești. E și firesc să se întâmple 
așa cu femeia matură Si lucidă. 
Personajele se studiază conti
nuu, își găsesc defecte și țin la 
.micile lor tabieturi. Doctorul 
Cristian Crainic e un burlac în
răit, pozează prea mult, apărînd 
nesrncer. Ziaristul Alex, „cel 
■care scrie istoria Candrenilor". e 
prea timid Si boem. Cum să nu 
fie îngrijorată ? „Creștea în 
mine un sentiment de derută 
(...) mă amăgeam ea niște certi
tudini inexistente, totul era ca 
la început — nu știam ce să 
fac, unde să mă duc, și mai ales 
nu vedeam viitorul, adică pe 
mine însămi nu reușeam să mă 
văd plasată in decoriil unui vii
tor cit de rât...“

Chiar și in satul natal. Malvi
na se va simți singură și stea
rpă. Și totuși, destinul va fi 
Wind, aici își va găsi na „omul". 
Cristian sau, cuta ii zic oame
nii .meamtp lu’ Arcadte". Este 
bărbatul blind și metodic, cahn 
și protector. Nu va fi un „coup 
de foudre" ci. » relație nece
sară. bazată pe intuiții recipro
ce și sentimente perene. Viito
rul va intra pe un făgaș sigur, 
lucrurile vor avea acum un rost. 
Desigur, totul este funcțional, 
domestic și banal, dar așa e șă 
viața.

Cartea, deși a Mateinei, ntt 
neglijează ceilalți membri ai fa
miliei Candrea. Mezinul Hari- 
ton. ziaristul fără să fie in cân
tarea senzaționaluhii, îl pro
duce el însuși. Gabriel, divorțat 
de Mariana, caută cu orice preț, 
s-o reciștipe. în virtutea tutei 
gelozii maladive. Arcadje și 
Holdița sînt preocupați de fa
miliile lor. Undhiuî Straton Tă- 
mîne la fel de închis și enigma
tic. Peste toți tronează figura 
Înțeleaptă a .mamei Eisarara, 
axul familiei. Ea este cea mai 
îngrijorată de neîmplinirea 
fiicei și cea mai suspicioasă in 
legătură cu alegerea ei. O figu
ră plăcută face lipoveanul Vas, 
șoferul, martor discret și con
descendent al vieții Maternei.

Risipiți de capriciile soartei, 
Candrenti se adună doar la cea
surile de sărbătoare sau dure

re : „USte-așa umblam noi prin 
lume, fără să ținem legătura 
unii cu alții, fără să știm unul de 
soarta alteia, putea să pălească 
.vreunul ceva". în aparență neu- 
ttiți. ei sint totuși «initari. Ma
rile evenimente le petrec îm
preună și nu-și uită vreodată 
conștiința de clan.

Alex. Rudeanu reconstituie P 
lume marcată de profunde 
transformări sociale. Aria sa- 
■tifhii bucovinean rămîne temei
nică, neinfluențată de mode, 
iasensibilă la trecător,- o lume 
conștientă de sine, ce impune 
respect șj rigoare : „Casete de 
pe firul drept al prrtuhzi stăteau 
înainte, se lăsau cercetate de 
ochii mei însetați de noutăți, și 
noutatea esențială era tocmai 
lipsa de înnoiri aparente : lem
nul înnegrit de vechime dospea 
la căldura soarelui, infătișind a- 
•oeleași nesdhirabate modele lu
crate cu dalta și pe la porți și 
pe la ferești’ț Ocolind un pa- 
triarhalism vetust, viața fami
liei se desfășoară intr-o con
tinuă dialectică.

Scriitorul tra se avîntă in des
crieri de natură. însă apropie
rea sufletească de locuri se 
simte. Cînd vorbește de „pro
prietatea" sa, fraza pilpiie ca o 
luminare dînd contururi mîste- 
rioase cuvintelor-, peste care 
s-ar auzi șoptit acorduri din 
„Balada" lui Porumbescu. To
nul este ușor melancolic, plă- 
pîiid. molcom ca o adiere de 
vânt. Față de seducția peisaju
lui și acea lume in mișcare, 
limbajul pare cam timid. Avem 
impresia — în primul capitol — 
■că scriitorul patinează printre 
rânduri, se simte o lipsă, o frână, 
prea multe puncte de suspen
sie șî pauze, romanul pare 
ciuntit.

Analiza e uneori transparentă. 
Numai din factologie și percep
ții -psihologia personajelor, ușor 
de descifrat, e destul de simplă, 
îgâ Alex. Rudeanu îi lipsește n 
anume putere de comprehensiu
ne asupra îunuf pe care e des
crie. I se întimplă ceea ce 51 
intriga pe Le Ctezio : „Să creezi 
lealitatea ! Să inventezi reali
tatea I Ca și cam asta ar fi «t 
putință

Privită în ansamblu, saga 
Candrenilor, evoluind ascen
dent de la roman la roman, că
mine un ciclu remarcabil șj ne
cesar al spațiului bucovinean, 
deocamdată de neinlocnit.

XUUAN COSTANDACHE

•) Alex. Rudeanu. .Jiuși- 
nea familiei", Editura Emi- 
nescu. 1983.

Fără trucuri cu.. 
George Mihăiță
„Să cauți poezia, pastelul, 

sonetul 7 sau poate mai bun 
e un lied. 1 sirt> foșnetul frun
zelor Z și al pașilor grătrițl 
și curioși..." îmi scrie din ar
mată Gavrîloida Sandrino. E 
frumos că în armată te gân
dești la poezie, Sandrino. și 
la rugămintea, ta am ■pablicatt 
câteva versuri. Cbnttmtă. • 
Ce-ăți zice, stimați cititori, 
•de un concurs de poezie ? 
Voj să-mi trimiteți veisuri 
de-ate voastre fdar snaanai 
de-ale voastre, vă rog 3 ști 
cea mai bună poezie sâ fie 
puWicată in rubrică iar cel 
care a scris-o să aibă dreptul 
de a o recita în Serbările 
Scinteii tineretului. Vă aș
tept • ^Dumneavoastră 
scrieți greu poezie ?“ Foarte 
greu. Ileana Lupa, aș putea 
spune chiar deloc. Stare am.
dar nu sînt in stare. Vă intreb acum care variantă de vers vă 
place cel mai ran.lt din următoarele : „Un giuvaer de tată. 
O Itnuiuoasă fată. Fecioară preacurată. O pasăre de fată. Un 
vlâstărel de fată. O mult frumoasă fată. Cp grangure de fată. 
Un soi frumos de fată" ? V-ați ales 7 El bine, dirr toate -a- 
cestea inegalabilul nostru Poet a ales... „o preafrumoasă fată". 
Poezia adevărată se scrie deci foarte greu • „Și era una Ia 
la părinți". Simona M., și-mi spunea : „Puteți face dumnea
voastră toarte bine meseria dumneavoastră, dar dacă eu vă 
zic să faceți la mașină un pantalon ca prietenul naeu. iol nu 
veți ști". Să fac un pantalon ca prietenul tău 7... D $5 zi așa 
a scris, stimată Anne-Marie Tănăsescu. colegul tău din Tîrgo- 
viște la extemporal 7 „Alexandru Lăpușneanu era un om 
devotat care se avea pe bune ce poporul". Hazos. Există o 
carte întreagă cu astfel de perie inocente ale elevilor. Cartea 
se cheamă „Rîsete fără csăaiog*. Iată lini din ele: Profesoara 

le spune elevilor : „Pentru sinobătă aveți de făcut portretul 
lui Alexandru Lăpușneanu. Să nn uitați că : -Pre mulți am 
să mai popesc eu“. O voce din clasă : „Aâ să dai sama, 
doamnă". • Mergem mai departe. „Părinții nu mă Issâ să 
mi fac actriță. Ei spun că asta nu e o meserie pentru o fe
meie. Ei doresc să mă fac cintăreațâ de muzică ușoară". Asta 
da ! E intr-adevăr o meserie pentru... ce spuneai ? • „De ce 
poeții nu-și recită bine versurile ?" întreabă Dorn Coman. 
Încerc sâ-ți răspund. Dom. Pentea că ei. în general, se de
tașează de momentul acela unic in care au realizat poezia. 
Pentru un actor, și datorită experienței, e mai ușor să mi
meze o stare sau s-o retrăiască. Portul, mai greu. Sint insă si 
poeți care-și recită foarte tone poeziile.

Am vorbit astăzi mai mult de poezie. Nn uitați deci de 
concursul nostra. Adresa pe care-mi puteți scrie este ziarul 
Scinteia tmcrrtulcri. Piața 'Scinteii nr. 1, sectorul 1. București, 
pentru rubrica „Fără trucuri cu... George Mihăiță".

Invitatul de astăzi

Poiana Brașov, hotel „Caraiman“
Foto : V. RANGA

l CARNET RUTIER
Mă bucur ăm inimă, tinere, 

că ai reușit să obții permis de 
conducere. L-ai Horit demult, 
de ănd erai, de-o șchioapă. De- 
atunci, ai tot vrut să te vezi la 
volan !

De-acum încolo, nimic nu te 
va împiedica să te bucuri de 
plăcerile conducerii .a-utoturis- 
mului. Dar numai dacă nu vei 
abdica, măcar și pentru mo
ment, de la ePiffe-nțele și, de ce 
să nti o spunem deschis, de la 
privațiunile vieții de automo
bilist ! O presupunere pe care 
am făcut-o așa. dintr-o doară.

Dar nu despre asemenea lu
cruri . cu iz moralizator voiam 
să-ți vorbesc. Adevărul este ci 
dbbindirea dreptului de a ccm- 
duce autovehicule m-a făcut 
să retrăiesc unele momente ale 
evoluției circulației rutiere, a- 
cești ultimi douăzeci de am.^

Să luăm, spre exemplu, mar
cajele rutiere. Aceste Unii, a- 
proape banale, prin obișnuit și 
frecvență, ce delimitează benzi
și -sensuri de circulație. Ne-au 
devenit -Mit de familiare, incit 
sîntem surprinși doar atunci 
cind... lipsesc. Vreau să spun 
că abia pe o șosea sau pe ■» 
porțiune de șosea, pe care s-a 
așternut covor asfaltat și na 
s-a aplicat încă marcajul, abia 
aici, tn absența dungii albe 
sau galbene, iți dai seama dc 
existența ei ? Paradoxal, dar 
așa este !

Sînt convins că din primele 
ore de conducere a autovehi
culului, instructorul ți-a vorbit 
despre prioritate, cu tot ceea

te tine He ea. tiu cred că ai ta-
tilnit multe intersecții, in care 
să mi fi Hat peste indicatoare 
rom bice, triungh iulare sau oc- 
togonale ce reglementează or
dinea de trecere a vehiculelor 
in zona respectivă. Ei bine, nu 
sint douăzeci de ani de cind a 
început montarea primelor in
dicatoare de acest fel. De dală 
relativ recentă sint și lămpile 
pentru semnalizarea intenției 
schimbării direcției de mers, 
instalate pe antoaehicule. Cu

taj îndeplinit, fără de care nn 
ți se consideră promovată pro
be teoretică. Nici vorbă de pro
bă de indeminare in poligon, 
prin care tă -demonstrezi comi
siei de examinare cit ești de 
capabil să stipinești mașina.. 
Nici vorbă de -examinare pe 
timp de noapte, care să ateste 
că te-ai deprins cu pilotarea 
autovehiculului pe întuneric, 
-cu tot ceea ce ține de normele 
— scrise și nescrise — ale con
ducerii autovehiculului după 
lăsarea serii.

Mă întrebi, în mod firesc, în 
ce consta, pe-atunci, examina
rea pentru obținerea permisu-

fața -unui asaomobil. Textul 
imaginii ne lămurește că este 
vorba despre un examen de 
conducere auto in București ț 
Prin urmare, dragă prietene, 
incă din primii ani ci acestui 
secol, cei in drept au înțeles 
necesitatea de o supune pe cei 
care doreau să devină automo- 
biliști la probe deloc ușoare, 
de apreciere a capacității ce
lui aflat la volan.

Pentru câ sîntem la capito
lul aspectelor mai mult sa® 
mai puțin inedite, țin să te in
formez. tinere conducător auto, 
că prima noastră autostradă na 
are nici cincisprezece ani ? Ai 
să-mi spui că ce mare scofală,lui de conducere ? Cum și pe

„Scrisoare66 către 
tinărul automobilist

două decenii în urmă, virajul 
la dreapta și. mai ales,^ la 
stingă, se semnaliza de cifre 
șofer prin... balansarea peste 
portieră a brațului corespunză
tor direcției către care urma să 
vireze. Cei de pe camioane se 
mai ajutau și cu_.

Intorcîndu-ne la examenul 
pe care l-ai susținut recent, 
cită deosebire față de cel de- 
acum douăzeci de ani 1 Pe vre
mea aceea, nici vorbă de ches
tionare cu treizeci de întrebări 
fiecare, cu minimum de punc

te bază se apreciau calitățile 
și aptitudinile viitorului con
ducător auto ? Am să-ți răs
pund, asigurindu-te câ nici c- 
tunci, adică cu douăzeci de ani 
in urmă, și nici mai de mult, 
dreptul de a conduce autove
hicule nu s-a acordat fără pro
movarea unui examen.

Nu de mult, mi-a căzut în 
mini o publicație de pe la în
ceputul veacului nostru., in 
care apărea o imagine ce arăta, 
nn polițist care aruncă m sac 
umplut — nu știu cu ce — în

din moment ce prim-a aulo- 
strad-ă din lume a fost construi
tă in primii ani ai deceniului 
al treilea ăl secolului nostru 1 
lor eu am să-ți răspund că 
este o realizare, din moment 
Ce, prin anii 1960, nici jumă
tate din rețeaua de drumuri 
naționale nu era încă asfaltată. 
Ăsta a fost stadiul de la 
care am pornit ? Dacă ești dis
pus să mai reții un argument 
pentru ilustrarea ritmului in. 
care, in acești ani, a progresat 
parcul auto, îți ofer următorul

fapt strict autentic : in dece
niu’ 1972—1982, numărul auto
vehiculelor a crescut într-un 
asemenea ritm incit la sfirșTiul 
perioadei de care ți-am pome
nit, in București erau tot ati- 
tea mașini înmatriculate rW 
erau, la încep-utul intervalu
lui respectiv, in toată țara, in
clusiv în Capitală. Altfel spus, 
in 1982, in București erau mai 
multe autovehicule înmatricu
late decit au fost cu zece ani 
în urmă in toată țara, plus 
Capitala 1

Ti-ai putea imagina viața 
modernă fără autovehicul ? 1n- 
țelegind nu numai autoturis
mul, simbolul tipic al vieții 
modeme, ci și autobuzul, auto
camionul, autobasculanta, ««- 
tofrigorificul 7

Tot de istoria rutieră a a- 
cestor ani ține și reglementa
rea opririi și staționării auto- 
vehiciilelor. Ceea ce in zilele 
voastre pare firesc, și anume 
evitarea staționării unui auto
vehicul pe partea carosabilă a 
șoselei. Cu două decenii in urmi 
părea un nonsens. Ba, chiar 
un procedeu ce contravenea o- 
bieeiurilor de mult statornicite. 
Incit, pe-attmei, șoferii bătrini 
»e întrebau, realmente deru
tați : „unde să tragem, dom- 
fie 7 în sanț“ 7. Adevărul este 
că amenajarea acostamente
lor era, și ea, in faza embrio
nară !

Multe, foarte multe lucruri 
se pot povesti despre meta
morfozele pe care le-a suferit 
circulația rutieră și, mai ales, 
comportarea conducătorilor de 
vehicule și a pietonilor In a- 
cești ultimi douăzeci de mi-,

teNE gheorghe

Am pătruns cu greu intre-o cabină a Sălii Polivalente din 
București pentru a mă întreține cu invitata! de astăzi. Am 
pătruns greu pentru că era înconjurat de— admiratoare. Dia
logul a început deci in mijlocul drăguțelor- De ©e drăguțe ? 
Pentru câ interlocutorul meu este... Mircea Bamciu.

— Ce noutăți, Mircea, în afară de aceste fete frumoase?
— Pe 20 februarie incep înregistrările la nn nou disc. Re

pet deja de anul trecut pentru el cu formația Post Scrin tuni 
cu care mă înțeleg foarte bine. Va fl un disc-surpriză.

— Al câtelea 7
— Al 8-lea. Singur însă al... treilea.
— A-ha. Cu cine-ți place să colaborezi mai mult ?
— Cu coajtmctarile frumoase, cu oamenii buni.
— Te-am căutat mult pentru acest interviu, dormi cam pu

țin in patul tău.
— Dorm mai mult in paturile I.T.H.R.-ului. Am foarte mul

te turnee.
■— Ce muzică asculți ?
— In ultima vreme, ascult Vangelis. Cel care a compus 

muzică pentru Yes, si alte citeva formații. Imj place să ascult 
Rod Stewart. G. G. Kale.

— Și folteul ? La noi ? Cum mai stăm ?
— Serenada.
— Ai "umor. Zi-mi o glumă ’bună.
— Zi-mi tu.
— De mâine n-o să mai eînți. tovarășa ! (Ha. ha, lu, hîc). 

Ce înseamnă pentru tine Timișoara ?
— Un refugiu minunat. Eu am buletin de Timișoara si îmi 

place să ciot aici, ca și ta București, Îmi place să ciat de fapt 
pentru toți oamenii care an zîmbetul pe buze, oameni care 
ne privesc, eu plăcere, oameni care cred in noi, cei de o* 
scenă.

— Un băiat înconjurat de atâtea fete frumoase are șiVe- 
grete ?

— Evident. Îmi pare rău că am puțin timp liber („că nu 
apari mai des la Televiziune", intervin două admiratoare). 
Aș vrea să am timp mult să mă plimb, să joc tenis, a$ vrea 
să fie caid, să călătoresc intr-o excursie mai mare, să fac 
wind snrf. să â»ei și să fiu iubit.

— îți doresc toate astea, Mircea Băniciu.

Cea mai prețioasa 
distincție
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Institutul politehnic 
„Troian Vuia" 

Timișoara
La Facultatea de construcții

— Asistent la Catedra dra
muri, fundații și instalații, poz. 
38. disciplinele : Instalații fri
gorifice : Instalații in construc
ții ; Instalații de încălzire si 
rețele termice ; Instalații hi
draulice industriale ; Termo- 
tehnică și aparate termice.

La Facultatea de electrotehnică

— Asistent la Catedra auto
matizări și calculatoare, poz. 
41, disciplinele : Simularea sis
temelor continue și discrete ; 
Algebră liniară, geometrie ana
litică și programare : Progra
marea calculatoarelor.

— Asistent Ja Catedra de fi
zică. poz. 26. disciplina : Fizică.

La Facultatea dc tehnologie 
chimică

— Șef lucrări la Catedra a- 
parate. procese și industrii or-

ganice, poz. 22. disciplina: Chi
mie organică.

— Șef lucrări la Catedra 
aparate, procese și industrii
organice. poz. 23. disciplinele : 
Operații și utilaje în industria 
chimică; Fenomene de transfer 
și utilaje in industria chimică.

La Facultatea de mecanică

— Asistent la Catedra tehno
logia construcțiilor de mașini.

— Asistent la Catedra tertno- 
tehnică și mașini termice, poz. 
25, disciplina : Teirnotchnică și 
mașini termice.

— Asistent la Catedra utila
jul. tehnologia sudării și desen 
tehnic, poz. 25, disciplinele : 
Proiectarea mașinilor, utilaje
lor și construcțiilor sudate : 
Tehnologii de sudare prin to
pire ; Echipamente pentru su
dare.

Candidații la concurs vor 
depune la Rectoratul Institu
tului politehnic Traian Vuia" 
din Timișoara. B-dul 30 De
cembrie nr. 2. în termen de 
15 zile de la data publicării 
acestui anunț in Buletinul Ofi- 
cial {pentru posturile de asis

tent) și 30 zile (pentru postu
rile de șef lucrări — lectori), 
cererea de înscriere împreună 
■cu actele prevăzute de Legea 
nr. 6/969 privind -Statutul per
sonalului didactic din R.S.R., 
publicata in Buletinul Oficial 
partea 1 nr. 33 din 15 mar
tie 1969 și de instrucțiunile Mi

Institutul agronomic 
lași

Facultatea zootehnie 
și medicină veterinară

— Șef lucrări la catedra Ge
netică. alimentație și morfofi-

Scoaterea la concurs 
a unor posturi didactice
nisterului Educației și învăță- 
mintului nr. 84539/1969.

Candidații care doresc să se 
înscrie la concurs si care func
ționează in alte unități sint 
obligați conform art. 55 din 
Legea nr. 12/971 să anunțe în 
prealabil conducerea unității in 
care lucrează.

ziologie, disciplina, Tehnică și 
diagnostic de laborator. Fizio- 
patologie, Fiziologie, poziția 
V/13 din statul dc funcții, anul 
universitar 1983—1984.

Candidații vor depune Ia 
secretariatul rectoratului din 
Aleea Mihail Sadoveanu nr. 3 
(in termen de 30 zile de la data 
publicării acestui anunț in Bu

letinul Oficial) cererea de în
scriere. împreună cu actele 
prevăzute de Legea nr. 6 pri
vind Statutul personalului di
dactic in Republica Socialistă 
România, publicată in Buleti
nul Oficial — partea I. nr. 
33 din 15 martie 1969 și în In
strucțiunile Ministerului Edu
cației șl învățământului nr. 
84539/1969.

Cei ce funcționează intr-o In
stituție de învățămint supe
rior sint obligați să Comunice, 
in scris, rectorului acesteia ih- 
scrierea la concurs.

Concursul se va ține 8h ter
men de 60 zile de la dala expi
rării înscrierii.

Universitatea 
„Ai. I. Cu za" lași

Facultate» dc matematică

— Asistent la Catedra de 
algebră, analiză și geometrie, 
disciplinele Analiză matemati
că. Aritmetică și algebră. Ma
tematici generate, poziția 29.

Candidații Ia concurs vor de
pune la secretariatul rectora

tului Universității „Al. I. Cuza“ 
din lași, calea 23 August nr. 11. 
cerere dc înscriere. împreună 
eu actele prevăzute de Legea 
nr. 6/1969 privind statutul per- 
sonalului didactic din Republi
ca Socialistă România, publi
cat in Buletinul Oficial, par
tea 1. nr. 33. din 15. III. 1969 
și in instrucțiunile Ministeru
lui Educației și învățământului 
hr. 84539/1969.

Termenul de depunere a ac
telor este de 15 zile de la data 
publicării acestui aftunț.

Concursul va avea loc ta 
Universitatea „Al. I. Cuza" din 
Iași. în termen de 15 zile de la 
expirarea termenului de în
scriere.

Cei care funcționează intr-o 
instituție de învățămiht supe
rior sint obligați să comunice, 
în scris, rectorului acesteia, 
înscrierea la concurs.

Informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 
’Concurs se pot obține de la 
secretariatul rectoratului Uni
versității telefon 40967.

Termenul de înscriere la con
curs se socotește de la data 
apariției publicației in Bule
tinul Oficial-

(Vrmare din pag. 1)

fesional, să policalificăm. La a- 
telier lucrăm din cupoane îm
brăcăminte pentru copii, artico
le pentru nou născuți, mici o- 
biecte pentru, ut casnic. Se pare 
că stăm în fața unei reușite. 
Produsele atelierului sint din 
ce in ce mai solicitate. Rezol
văm. în felul acesta trei pro- 
bleme .- perfecționarea forței de 
muncă, diversificarea produc
ției și valorificarea materMe- 
lor refolosibile“. Intervine în 
discuție și Viorica Vișan, secre
tara U.T.C. a organizației frun
tașe pe întreprindere : „Acuma 
dumneavoastră să nu vă ima
ginați că aici toate merg chiar 
șnur. Mai avem și noi cite un 
nod de descurcat. Dar si.ntem 
foarte unite și se rezolvă totul. 
Uitați, de pildă, acum cițlva 
ani, făceam niște cămăși splen
dide dar după primul spălat 
gulerul lor se stringea, se în
crețea și cămașa nu mai era 
utilizabilă. Specialistele noastre 
și-au pus mintea la contribuție 
și s-a Măturat neajunsul. Din
tre tinerele specialiste care se 
remarcă pe tărîmul creației teh
nico-științifice sint de amintit 
Mariana Terinte, Mioara Cot- 
năreanu, Tincnța Teioșanu, Ma
rina. Btlbîie. Inginera Tincnța 
Teibșanu a ocupat anul trecut 
locul trei pe țară la concursul 
de creație. Are deja la activ 
numeroase lucrări, dintre care 
vom enumera doar citevâ : dis
pozitiv de tăiat inserții țrepre- 
zentind o economie anuală de 
48000 lei), presa rotativă de 
termocolat. repere miei (68 006 
lei), nou sistem de confecționare 
a gulerului ( o creștere a cali
tății tu 10 la. sutif. Toate a- 
cestea reprezintă noutăți în in
dustria de confecții. întreprin
derea se poate mindri și cu 
noile modele intrate in produc
ție. Anul trecut au fost prezen
tate la târguri internaționale 
circa 200 de mostre noi care 
s-au bucurat de cele mai bune 
aprecieri. Totuși, tinerele nu 
sînt mulțumite. Consideră câ in 
creația de modele s-ar putea 
face și mai mult, chiar în co
laborare cu membri ai Uniunii 
Artiștilor Plastici, cu Școala 
populară de artă. Atelierul de

creație se ocupă în cea mat 
mare parte a timpului eu re
producerea comenzilor venite 
de la partenerii externi. Pen
tru lucrări, originale mi prea 
mai rămîne timp. In plus, la 
creație nu lucrează nici un tî- 
năr și este știut că imaginația 
cea mai proaspătă și receptivă 
la nou aparține acestora...

Mariana Manole este respon
sabilă cu problemele tinerelor 
fete. O fată înaltă, blondă, fru
moasă și extrem de bătăioasă. 
Îmi vorbește despre fetele cu 
care lucrează. „Uneori, cînd. ne 
trine cite o tinără de 16 ani 
începem prin a ne întreba — 
Ce ne facem eu fetița «sta stân
gace și nehotărîtă ? Dar se gă
sește de fiecare dată cite o so
luție și noua venită se în
scrie, mai ușor sau mai greu, 
pe linia de plutire. In între
prinderea noastră 99,9 la sută 
din personal sint femei. Aproa
pe jumătate sint tinere. Ca să 
le enumerăm pe toate cete 
bune ar fi nevoie de spațiu, nu 
glumă 1 Dar toi am să vi le 
spun pe cele mat bune : Lenu- 
ța Dumitru, Victoria Costea. E- 
lisabeta Dumitrașcu, Elena 1- 
vașcu, Virginia Butea. SM ade
vărate modele de abnegație, 
însâ modelul nostru cel. mai 
drag — să nu. rîdeți? — este 
totuși un bărbat .- directorul 
nostru. Aurel Anghel Este aici 
de 30 de ani. A început ca 
paznic, a fost și pompier, apoi 
a trecut ta mașină, a devenit 
ajutor de maistru, apoi maistru 
și uite așa, wrcind treaptă cu 
treaptă a ajuns rr> fruntea între
prinderii. Credeți-mă este uit 
om extraordinar, știe întreprin
derea din fir a pâr. cunoaște 
meserie și tot . atât de bine își 
cunoaște oamenii".

Fetele din Brăila sint vestite 
pentru frumusețea lor. Oricine 
se poate mnmnge de acest. a- 
devăr făcind un drum la Între
prinderea de confecții. Va con
stata aici că frumusețea lor nu 
se limitează la trăsăturile ex
terioare, ci și la caracter. Hăr
nicia, seriozitatea, competența 
sint calități care completează 
fericit portretul acestor tinere 
pentru care brățara de aur a 
muncii reprezintă ceâ mai pre
țioasă distincție.



„SCINTEIA TINERETULUI" pag, 5 MIERCURI I FEBRUARIE 1984

VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID Șl GUVERNAMENTALE 
A UNIUNII SOVIETICE, CONDUSĂ DE A. A. GROMÎKO

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR
INSEMNARI-MUZICA* JOCURI-EP1GRAME

■A.

La întreprinderea „23 August“
In cursul dimineții de marți.

delegația de partid șl guverna
mentală a Uniunii Sovietice, 
condusă de tovarășul A. A. Gro
mîko. membru al Biroului Po
litic al C.C. aj P.C.U.S., pritn- 
vicepreședinte aj ■Consiliului de 
Miniștri și ministrul afacerilor 
externe al Uniunii Sovietice, a 
vizitat întreprinderea .,23 Au- 
gusrt din Capitală. puternică 
unitate constructoare de mașini 
din țara noastră.

Oaspeții sovietici au fost în
soțiți de tovarășul Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Exeeutîval C.C. al P-C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului. Miu Dobrescu. mem
bru supleant .al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. ai 
P.C.R.. Ioan Totu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. vice-

Adunare consacrată prieteniei româno-sovietice
Luînd cuvîntul, tovarășul 

A. A. Gromîko a arătat că 
delegația de partid și guverna
mentală sovietică este bucuroa
să să se întilnească cu oameni ai 
muncii de la uzinele construc
toare de mașini „23 August1', 
una din .cele mai mari și fru
moase întreprinderi de frunte 
ale României socialiste.

în continuare, vorbitorul a 
transmis din partea tovarășului 
I. V. Andropov, celor prezenti, 
clasei muncitoare, comuniștilor, 
tuturor oamenilor muncii din 
Republica Socialistă România 
un salut frățesc și urări de noi 
succese l-n viață și muncă.

întîlnirile și convorbirile cu 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și cu alte cadre de conducere 
din țara dumneavoastră — a 
spus vorbitorul — care au loc 
în timpul acestei vizite a delega
ției de partid si guvernamen
tale sovietice, oferă posibilitatea 
de a evalua din nou tot ceea ce 
s-a realizat în diferitele dome
nii ale colaborării sovieto-româ- 
ne, de a examina o serie de 
probleme concrete privind dez
voltarea in continuare a aces
teia. în cursul acestei vizite se 
acordă atenția cuvenită și 
schimbului de păreri în unele 
probleme actuale ale situației 
internaționale contemporane.

Evidențiind experiența acu
mulată în dezvoltarea colaboră
rii dintre țările noastre, tova
rășul A. A. Gromîko a evocat 
evoluția relațiilor româno-so- 
vietice arătind : Peste citeva 
zile se vor împlini 36 de ani de 
la semnarea primului Tratat 
sovieto-ramân de prietenie, co
laborare și asistență mutuală. 
Conceput în anii grei de dună 
război, el a avut un rol istoric 
ip statornicirea între statele 
noastre a relațiilor de tip nou 
bazate pe principiile internațio
nalismului socialist. O oontinu^- 
re șj dezvoltare directă a aces
tuia a fost Tratatul de priete
nie, colaborare zi asistentă mu
tuală încheiat între Uniunea So
vietică șî România în anul 1970.

In prezent, colaborarea noas
tră se dezvoltă necontenit in 
cele mai diverse domenii — po
litic si economic, cultural și 
științific. Ne pronunțăm pentru 
întărirea in continuare a acestei 
colaborări.

Subliniind importanta colabo
rării ,in cgdrul C.A.E.R.. vorbi
torul a relevat că aceasta con
tribuie la înfăptuirea strategiei 
economice a țărilor membre ale 
C.A.E.R.. atît în interesul fie
căreia dintre ele, cit și al ță
rilor socialiste în ansamblu.

în continuare, A- A. Gromîko 
a prezentat activitatea și preo
cupările oamenilor din Uniunea 
Sovietică pentru înfăptuirea ho- 
tăririlor Congresului al XXVI- 
lea ;il P.C.U.S., ale plenarelor 
Comitetului Central al partidu
lui.

SPORT
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ -- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DACIADA — Finalele „Cupei U.T.C.“ 
la patinaj viteză

UN DEBUT DE BUN AUGUR!
Suita competițiilor pentru 

sporturile de iarnă, pe care le 
organizează U.T.C., a debu’at 
cu întrecerile la patinaj vi
teză. La sfîrșitul săptămînii 
trecute, pe gheața Patinoaru
lui artificial din Miercurea- 
Ciuc, s-au desfășurat, timp de 
două zile — in fiecare zi cite 
o manșă — întrecerile finale 
pe țară din cadrul „Cupei 
U.T.C." ta patinaj viteză. în
treceri dîrze, entuziaste, am
bițioase care au demonstrat 
că in rîndurile tinerilor se 
află numeroși pasionați ai 
sportului cu patine. Desfășu
rat în excelente condiții de 
organizare — la care, alături 
de secția de specialitate a C.C. 
al U.T.C., și-au dat concursul 
organele locale ate U.T.C. și 
cete sportive — concursul a 
reunit la start peste 80 de fi- 
naliști, fete și băieți (catego
ria 14—15 ani), cîștigâtorii eta
pei județene care s-au între
cut pe distanța de 100 m (fe
tele) și 200 m (băieții). Pre
zența la finale a reprezentan
ților din aproape toate jude
țele tării (absente mai mult 
sau mai puțin motivate — ju
dețele Argeș, Olt, Mehedinți, 
Sălaj șî Vrancea) este rele
vantă și pentru cuprinderea la 
practicarea unui sport ceva 
mai greu șj fără tradiție, dar 

prim-mimstru al guvernului. 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. ministrul afa
cerilor externe.

La sosire, membrii delegației 
și persoanele oficiale române au 
fost salutați .de tovarășii 
Gheorghe Pană, membru al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. prim-secretar al Co
mitetului municipal București .al 
P.C.R.. Ioan Avram, membru al 
C.C. al P.C.R.. miniștanl indus
triei construcțiilor de mașini, de 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de stat, ai Con
siliului oamenilor muncii din în
treprindere.

în fața unor grafice și mache
te, gazdele au prezentat evolu
ția întreprinderii. profilul de 
producție, direcțiile dezvoltării 
viitoare a unității- în continuare.

Din primele zile ale noului 
an. — a spus vorbitorul — cla
sa muncitoare, oamenii muncii 
din Uniunea Sovietică desfă
șoară întrecerea socialistă în 
vederea realizării și depășirii 
acestui plan. în activitatea po
litică și în munca maselor, un 
avânt înalt l-au generat pregă
tirile apropiatelor alegeri din 
martie ax:, pentru Sovietul Su
prem al U.R.S.S.

Paralel cu soluționarea sarci
nilor curente, se desfășoară din 
plin perfecționarea mecanismu
lui economic, activitatea de în
făptuire a marilor programe de 
dezvoltare economică și socială 
de perspectivă — programul ali
mentar, energetic șj altele.

Toate acestea impun mobili
zarea uriașului potențial crea
tor al sistemului nostru social, 
adincirea în continuare a de
mocrației socialiste, dezvoltarea 
permanentă a inițiativei oame
nilor muncii.

Oamenii muncii sovietici sînt 
convinși că pot îndeplini sarci
nile trasate de Partidul Comu
nist. Noi înaintăm ferm pe dru
mul trasat, înaintăm și vom 
înainta.

Desigur, toți înțelegem -că 
pacea este cea mai importantă 
condiție pentru munca noastră 
creatoare. Problema menținerii 
ei se pune acum cu deosebită 
stringență ca urmare a compli
cării serioase a situației inter
naționale, a creșterii pericolului 
de război.

Amplasarea rachetelor nuclea
re americane pe pământul euro
pean — a continuat vorbitorul 
— a dus la înrăutățirea bruscă 
a climatului politic, la ridi
carea, nu numai în Europa, a 
nivelului confruntării militare. 
Se poate afirma că Administra
ția S.U.A. a torpilat negocierile 
de la Geneva al căror țel era 
limitarea și reducerea substan
țială a armamentelor nucleare. 
Răspunderea pentru aceasta 
revine în întregime și guverne
lor acelor state ale N.A.T.O. pe 
teritoriul cărora se instalează 
rachetele Pershing-2 și de croa
zieră. Urmind politica Wa
shingtonului. ele acționează îm
potriva voinței propriilor po
poare. Este de prevăzut că 
aceste popoare, la timpul po
trivit, vor cere socoteală acelor 
politicieni și acelor cercuri care 
trebuie să poarte răspunderea 
pentru aceasta.

După ce s-a referit la măsu
rile de răspuns ale U.R.S.S., 
A. A. Gromîko a spus : Uniunea 
Sovietică se pronunță în conti
nuare pentru ca problema mij
loacelor nucleare cu rază medie 
in Europa, ca și problema ar
mamentelor nucleare în ansam
blu. să se rezolve pe bază con
structivă, reciproc acceptabilă, 
in strictă concordanță cu prin
cipiul egalității și securității 
egale. Noi vom folosi orice 
șansă reală pentru realizarea 
unei înțelegeri tocmai pe o ase
menea bază. Uniunea Sovietică 
este gate să rezolve de la egal 
la egal problema armamentelor 
nucleare în Europa. „Pentru

atît de frumos, a unui mare 
număr de tineri din toate zo
nele țării. Un indiciu că baza 
materială creată — patinoare 
artificiale, în primul rînd, dar 
și cete naturale amenajate de 
organizațiile U.T.C. prin apor
tul tinerilor, principalii lor 
beneficiari — este tot mai in
tens și eficient valorificată.

în finalele de la Miercurea 
Ciuc s-au impus — nici nu se 
putea altfel — centrele cu tra
diție în sportul pe gheață și, 
intii de toate, gazdele, care 
și-au fructificat șansa terenu
lui și al publicului... propriu 7 
Astfel în ambele ierarhii — 
fete și băieți — primele locuri 
au fost cucerite de reprezen
tanții județului Harghita, prin 
merituoșii lor patinatori Laszlo 
Csilla și Veress Gabor, ambii 
elevi la Liceul industrial nr. 2 
din Miercurea Ciuc. Prima 
concurentă, la fete, a realizat 
28,1 secunde pe suta de me
tri, iar primul, la băieți, a 
parcurs cei 200 m în 43,8 se
cunde. Pe locurile următoare, 
în ordine, s-au situat, la fete. 
Kakasi Eniko, de la Liceul 
„Bollyai" din Tg. Mureș, care 
a parcurs distanța respectivă 
în 28,3 secunde șî Bratu Ca
melia — de la Liceul „Gh. La- 
zăr" din Sibiu, cu 28,4. Cifrele, 
diferența minimă de timp

din Capitală
oaspeții au avut o întâlnire cu 
membrii Consiliului oamenilor 
muncii. A fost prezentat, de a- 
semenea. modul în care sînt 
transpuse în viață hotărârile 
Congresului al XII-tea și Confe
rinței Naționale ale partidului, 
indicațiile și orientările tovară
șului Nicolae Ceaușescu formu
late cu prilejul repetatelor vizi
te de lucru în această mare 
uzină bucureșteană.

Vizitând principalele sectoare 
ale uzinei, membrii' delegației 
sovietice au urmărit cu atenție 
și interes procesele moderne de 
fabricație, modul de organizare 
a producției, avind cuvinte de 
apreciere.

La clubul întreprinderii a avut 
Ioc apoi o adunare consacrată 
prieteniei româno-sovietioe.

aceasta, așa cum a subliniat 
I. V. Andropov în răspunsurile 
sale date .acum citeva zile la 
întrebările ziarului Pravda", 
este nevoie de un singur lucru
— pînă nu este prea tîrziu, 
S.U.A. și NAT.p. trebuie să 
manifeste disponibilitatea de a 
reveni la situația existentă îna
intea amplasării rachetelor 
Pershing-2 și de croazieră. 
Noi ridicăm această proble
ma în fata S.U.A. șî a aliaților 
lor din N.A.T.O.. întrucât dorim 
să evităm o nouă spirală a 
cursei înarmărilor, de aceasta 
dată la un nivel nou si mai pe
riculos. care duce la creșterea 
încordării și instabilității în Eu
ropa*1.

Noi vom aprecia sinceritatea 
intențiilor S.U.A. șj N.A.T.O. în 
dialogul cu noi în această pro
blemă si în altele ducă acțiu
nile lor concrete.

tn prezent, Washington-ul se 
preface că abia acum a observat 
pentru prima oară disponibilita
tea Uniunii Sovietice pentru 
dialog, pentru negocieri. Or. noi 
ne-am pronunțat întotdeauna 
pentru tratative, pentru găsirea 
de soluții pașnice la problemele 
litigioase si în primul rind la 
cele mai acute, care privesc 
armamentele nucleare. Condu
cerea sovietică a subliniat insă 
întotdeauna eă este nevoie nu 
de dialog si tratative aparente, 
nu de înșelarea oamenilor, ci de 
un dialog și negocieri oneste. 
De aceea, — a spus vorbitorul
— Iuri Vladimirovici Andropov, 
in răspunsurile sale, a atras a- 
tentia asupra necesității unui 
dialog serios între U.R.S.S. și 
S.U.A. Pentru aceasta este ne
cesar ca Washington-ul să-și 
modifice politic;; și in locul 
cursului confruntării si forței să 
urmeze cursul spre înțelegere, 
spre luarea in considerare a in
tereselor reciproce, spre -nace.

Ca si înainte, conducerea so
vietică este convinsă că există 
posibilități pentru examinarea 
serioasă și solutionarea proble
melor internaționale, oricît de 
grave și complicate ar fi aces
tea. Esențial este ca si cealaltă 
parte să le abordeze cu răspun
derea cuvenită.

Un cîmp larg de manifestare 
a bunăvoinței statelor în inte
resul consolidării păcii europene 
si internaționale il creează Con
ferința de la Stockholm pentru 
măsuri de creștere a încrederii 
si securității si pentru dezarma
re in Europa. Uniunea Sovietică, 
împreună cu aliatii săi. a lan
sat la conferință inițiative im
portante. Acestea sint cunoscute.

Dacă puterile nucleare occi
dentale și-ar asuma angajamen
tul, așa cum propunem noi, de 
a nu folosi primele arma nu
cleară, dacă statele N.A.T.O. ai’ 
răspunde la inițiativa țărilor 
Tratatului de la Varșovia de a 
nu folosi în general forța mili
tară unul împotriva altuia, 
atunci gradul de încredere și 
securitate in Europa și chiar in 
lume ar crește substanțial.

Uniunea Sovietică este dispu
să, de asemenea, in vederea dez

ilustrează lupta foarte strînsă 
între cete trei concurente care 
au urcat pe podium. La băieți, 
pe locul doi s-a clasat Szilly 
Romeo — de la Liceul indus
trial nr. 10 Timișoara, care a 
parcurs cei 200 m, in 46,5 se
cunde, iar pe locul trei a venit 
Kirschner Herman, de la Li
ceul de matematică-fizcâ Si
biu. cu 47,9 secunde.

în clasamentul final pe ju
dețe locul întîi a fost ocupat 
de Harghita — care a primit 
trofeul competiției „Cupa 
U.T.C." — pe locul doi — Si
biu, iar pe poziția a treia — 
Mureș. Organizatorii competi
ției au inminat ciștigătorilor 
diplome, medalii, tricourile de 
campioni ai „Daciadei" la pa
tinaj viteză — sportul de 
masă — precum șî alte nume
roase și substanțiale premii in 
materiale și echipament spor
tiv.

Așadar, prima finală dintr-o 
suită de 20 de competiții ne 
care le-a inițiat și te organi
zează cu regularitate U.T.C. 
cu sprijinul altor factori cu a- 
tribuții, la 24 discipline spor
tive de-a lungul anului ’84. s-a 
desfășurat sub semne de bun 
augur, întrecerile de la 
Miercurea Ciuc constituindu-se 
într-o reușită deplină.

C. VASILE 

voltării prevederilor corespun
zătoare ale Actului final de ia 
Helsinki, să treacă la elabora
rea de măsuri suplimentare de 
încredere in domeniul militar, 
mult mai însemnate prin carac
terul lor și mult mai largi prin 
aria de cuprindere.

Succesul Conferinței de la 
Stockholm poate fi asigurat 
dacă toți participanții vor ac
ționa pe baze obiective. încer
cările de a ridica intenționat ce
rințe inacceptabile, de a obține 
avantaje unilaterale de once 
tei, nu ar face decit să împie
dice lucrările și, desigur, ar in- 
tîmpina din partea noastră o- 
biecții hotărâte.

Sprijinirea pe forță și reto
rică — a spus în continuare 
vorbitorul — nu poate face ca lu
mea să fie intr-adevăr în mai 
mare siguranță. Este nevoie de 
o cotitură de fond în politică — 
de la politica militarismului șt 
agresiunii la politica de pace și 
colaborare internațională. Aș
teptăm o asemenea cotitură de 
ia S.U.A. și aliații lor din 
N.A.T.O. In ceea ce ne privește, 
așa cum a declarat I. V. Andro
pov, aceasta va gâsi un ecou 
corespunzător.

A. A. Gromîko a arătat că li
nia principială a politicii externe 
a Uniunii Sovietice șt a celor
lalte state socialiste este deter
minată de grija permanentă 
pentru pace, pentru prevenirea 
pericolului de război, pentru 
viitorul luminos al omenirii.

In încheiere, vorbitorul a ex
primat, în numele delegației de 
partid și guvernamentale sovie
tice, profunda satisfacție pentru 
vizita la uzină și iuiilnirea cu 
muncitorii acesteia. Dorim tutu
ror celor prezenți, întregului 
dumneavoastră colectiv, noi 
succese in muncă, bunăstare și 
fericire, a spus A. A. Gromîko.

In cuvîntul său. tovarășul 
Gbeorghe Oprea, după ce a a- 
dresat. in numele Partidului Co
munist Român, al guvernului, 
un salut călduros oaspeților, co
muniștilor din tara prietenă. po
poarelor Uniunii Sovietice, o- 
dată cu cele mai bune urări de 
succese în opera de făurire a 
societății comuniste, de dezvol
tare economico-socială a Uniunii 
Sovietice, a spus : Vizita’ pe 
care delegația sovietică o efec
tuează in țara noastră, la invi
tația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român și a 
Guvernului Republicii Socialis
te România, primirea și convor
birile cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, constituie -o nouă ex
presie a prieteniei si colaborării 
noastre multilaterale. Această 
adunare, la care participăm îm
preună. primirea de care v-ați 
bucurat, stimați oaspeți, in mij
locul harnicului și puternicului 
colectiv muncitoresc al marii 
uzine bucureștene. reflectă sen
timentele de prietenie dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre.

Raporturile de prietenie și co
laborare dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist al Uniunii Sovietice, dintre 
Republica Socialistă România și 
Uniunea Sovietică, dintre po
porul pomân și popoarele sovie
tice se întemeiază ne vechi și 
îndelungate tradiții de bună ve
cinătate și întrajutorare, de 
luptă comună pentru libertate si 
progres. pentru socialism și pace 
în lume.

Victoria revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă — 
care va râmine nepieritoare în 
conștiința poporului român — a 
creat condiții pentru dezvoltarea 
pe o treaptă nouă, superioară a 
prieteniei, solidarității și cola
borării româno-sovietice. De-a 
lungul anilor, această prietenie 
și colaborare s-au intensificat 
continuu, ne multiple planuri, 
în domeniile politic, economic, 
tehnico-știlnțific.' cultural si in 
alte domenii de activitate, în in
teresul comun al țărilor și po
poarelor noastre, cauzei genera
le a socialismului si păcii.

Raporturile de strânsă conlu
crare dintre România si Uniu
nea Sovietică — a continuat 
vorbitorul — au la bază comu

MERIDIAN • MERIDIAN
• IN SALA Complexului 

sportiv „23 August" din Capi
tală, se vor desfășura astăzi și 
miine întrecerile competiției de 
atletism pentru „Cupa Steaua".

în prima zi de concurs, cu în
cepere de Ia ora 15,00 sint pro
gramate probele de 69 m (mas
culin și feminin), 60 m garduri 
(masculin), săritura in lungime 
(feminin), triplnsalt, aruncarea 
greutății (feminin) și săritura 
în înălțime (masculin).
• DUPĂ TURNEUL de fot

bal în sala de la Zaiaegerszeg 
(Ungaria), echipa A.S.A. Tg. 
Mureș a susținut un meci in aer 
liber cu formația F.C. Zalae- 
gerszeg, pe care a învins-o cu 
storul de 2—1 (0—0). Punctele 
echipei române au fost marcate 
de Fanici și Szabo. Pentru 
gazde a Înscris Csepregy.
• LA ROSENHEIM (R.F.

Germania), echipa de hochei pe 
gheață a țării gazdă a întrecut 
cu scorul de 7—0 (1—0, 0—6,
6—0) selecționata Canadei.
• ÎN CADRUL concursului 

internațional de atletism desfă
șurat pe teren acoperit la 3a- 
hlonec (Cehoslovacia). atleta 
cehoslovacă Elena Murkova a 
ciștigat proba feminină de sări
tură în lungime, cu rezultatul 
de 6,63 m.
• ÎNTRE 7 și 11 februarie se 

vor desfășura la Predeal între
cerile competiției internaționale 
de biatlon pentru juniori „Con
cursul Prietenia", la care vor 
participa sportivi din Bulgaria, 
Cehoslovacia, R. D. Germană, 
Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și 
România.

Iată programul competiției : 
7 februarie : antrenamentul ofi
cial ; 8 februarie : proba de 15 
km : 9 februarie : zi de odihnă;
10 februarie : proba de 10 km ;
11 februarie : proba de ștafetă.

Din lotul țării noastre fac 
parte Basarab Abriham. Sorin 
Popa, Gelu Bot, Dan Dobre, Ion 

nitatea orinduirii sociale, telu
rile și aspirațiile fundamentale 
comune, principiile trainice ale 
solidarității, deplinei egalități în 
drepturi, respectării independen
ței și suveranității naționale, ne
amestecului in treburile inter
ne. avantajului reciproc și în
trajutorării tovărășești. Aceste 
principii sint înscrise la loc de 
frunte în Tratatul de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală 
intre Republica Socialistă Româ
nia și Uniunea Sovietică, pre
cum și in Declarația privind 
dezvoltarea continua a colabo
rării și prieteniei intre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
între România și Uniunea So
vietică.

Constatăm, cu satisfacție, că 
se desfășoară cu bune rezultate 
colaborarea economică bilate
rală, U.R.S.S. fiind primul parte
ner comercial al României. Țări
le noastre cooperează, pe baza 
deplinei egalități și a avanta
jului reciproc, la construirea de 
obiective economice, atît in 
România, cât și în Uniunea So
vietică. S-au extins schimburi
le culturale si artistice, turisti
ce, s-a intensificat cooperarea în 
alte domenii de interes comun.

Partidul Comunist Român, 
întregul nostru popor dau o înal
tă apreciere succeselor obținute 
de oamenii muncii sovietici, sub 
conducerea P.C.U.S., in dezvol
tarea continuă a economiei, cul
turii. științei și tehnicii, in asi
gurarea unui tot mai înalt ni
vel de trai material si spiritual 
Folosim acest prilej pentru a 
adresa popoarelor sovietice, in 
numele Partidului Comunist Ro
mân. al secretarului general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. al 
guvernului și poporului român, 
calde felicitări pentru realizări
le obținute. împreună cu urarea 
dea obține noi și tot mai mari 
victorii pe drumul edificării co
munismului.

După ce a subliniat că po
porul român, strîns unit in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este angajat cu toate 
forțele in realizarea sarcinilor 
stabilite de cel de-a! Xll-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român și Conferința Națională 
din decembrie 1932. vorbitorul a 
spus: în prezent, poporul nostru 
muncește pentru a întîmpina cea 
de-a 4fl-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimpetialistă. 
și cel de-al XHI-lea Congres a! 
partidului cu succese tot mai 
însemnate in toate domeniile de 
activitate.

în deplină concordanță cu ho- 
tăririle Congresului al Xll-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, a arătat vorbitorul. 
România acționează ferm pen
tru diminuarea încordării din 
viața internațională, pentru de
zarmare, în primul rind de
zarmarea nucleară, pentru so
luționarea exclusiv pe calea 
tratativelor a problemelor ma
jore ce confruntă omenirea, 
pentru realuarea politicii de des
tindere și respect aî indepen
denței tuturor popoarelor.

Partidul Comunist Român. Re
publica Socialistă România au 
pus si pun neabătut in centrul 
activității lor dezvoltarea conti
nuă a relațiilor de prietenie și 
colaborare multilaterală cu toa
te statele socialiste. în primul 
rînd cu țările socialiste vecine. 
In acest cadru, un loc deosebit 
îl are dezvoltarea relațiilor cu 
marea noastră vecină. Uniunea 
Sovietică, cu Partidul Comunist 
al Uniunii Sovietice. România 
participă activ la dezvoltarea 
colaborării bilaterale cu țările 
socialiste, promovând totodat" 
raporturi multilaterale în cadrul 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc. Tara noastră dezvoltă 
colaborarea cu toate, statele oar- 
ticipante la Tratatul de la Var
șovia. cu celelalte țări socialis
te. Apreciem că întărirea unității 
țărilor socialiste, dezvoltarea 
unor relații de tip nou între ele. 
au o mare însemnătate politică 
în condițiile internaționale com
plexe >de astăzi, fiind de natură 
să ducă la creșterea în întreaga 
lume a prestigiului țărilor so
cialiste. la sporirea influentei 
lor, a socialismului în general.

Stoian, Nicolae Diaconescu și 
Șandor Ced6.
• PROBA de I 000 m cu start 

de pe loc din cadrul campiona
telor unionale de ciclism, care 
se desfășoară pe velodromul 
olimpic din Moscova, a fost 
ci.știgată de Aleksei Sorokin — 
rO5"98/I0(i, urmat de Aleksandr 
Panfilov — l’97”12/100 și Kon
stantin Hrabtov — 1D7"6UIOO.

în proba de urmărire indivi
duală victoria a revenit lui 
Gintautas Umaras.

• TURNEUL internațional fe
minin de tenis de la Pittsburgh 
s-a încheiat cu victoria jucătoa
rei americane Andrea Lenad, 
care a dispus în finală cu 0—6. 
S—2, 6—4 de Pascale Paradis 
(Franța).

în finala probei de dublu, 
cuplul Marcela Mesker (Olan
da)— Christine Jolissant (Elve
ția) a învins cu 7—6. 6—4 pe
rechea Lea Antonopolis — Bar
bara Jordan (S.U.A.).

• LA APROPIATELE Jocuri 
Olimpice de iarnă de la Sa
rajevo, Italia va fi reprezentată 
de un lot compus din 76 de 
sportivi ți sportive.

Printre cei selecționați se nu
mără Paolo de Chtesa, Ivano 
Edalini, Maria Rosa Quario, 
Daniela Zini (schi alpin) : Mau- 
rillio de Zolt, Giulio Capitanio, 
Klara Angerer. Paola Pozzoni 
(schi fond) ; Massimo Rigoni, 
Udo Tomasi (sărituri de la 
trambulină) ; Helmut Brunner, 
Ernst Haspinger, Paul Hildgat- 
ner (săniuțe) ; Maurizio Mar- 
chetto, Giorgio Paganin (patinaj 
viteză) și Karin Telser (patinaj 
artistic).
• COMPETIȚIA internațio

nală de spadă de la Nancy 
(Franța) s-a Încheiat cu snccesul 
scrimerului polonez Piasecky, 
urmat in clasament de elveția
nul Carrard și vest-germanul 
Fiscber.

Acordăm, de asemenea, o a- 
tenție deosebită întăririi și adîn- 
cirii colaborării cu țările in curs 
de dezvoltare, cu țările neali
niate. acționăm in spiritul co
existentei pașnice pentru lărgi
rea relațiilor cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orin- 
duire socială.

In raporturile cu toate state
le lumii România așază. in mod 
statornic. principiile egalității 
respectului independenței si su
veranității. neamestecului in tre
burile interne.

Ca țară europeană. România 
acționează pentru a-si aduce în
treaga contribuție ia întărirea 
colaborării, securității si păcii 
pe continent, pentru oprirea 
cursei înarmărilor. în primul 
rind a înarmării nucleare, pen
tru reluarea tratativelor de la 
Geneva, în vederea înlăturării 
complete a rachetelor cu rază 
medie de acțiune, a celorlalte 
arme nucleare, pentru realizarea, 
prin măsuri reale de dezarmare, 
a unei Europe unite, a colaboră
rii și păcii fără arme nucleare.

Țara noastră se pronunță ferm 
pentru ca toate problemele din
tre state să fie soluționate nu
mai și numai prin tratative, sâ 
se renunțe ferm la calea foiței, 
la amenințarea cu forța.

Țara noastră acționează cu ho
tărâre pentru a contribui la de
pășirea situației grave interna
ționale, pentru reluarea politicii 
de pace și securitate, pentru o 
largă colaborare internațională.

In momentul de față, proble
ma fundamentală a vieții inter
naționale o constituie oprirea 
noii escaladări a înarmărilor nu
cleare. După cum sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu : „Sint 
anumite semne că începe să s: 
înțeleagă că trebuie oprit acest 
curs periculos al evenimentelor. 
Conferința de la Stockholm 
pentru încredere și dezarmare a 
prilejuit anumite contacte și a 
creat unele premise pentru a se 
acționa în direcția depășirii si
tuației grele care s-a creat. Dar 
trebuie să fim pe deplin con- 
știenți că situația continuă sâ 
rămină gravă : continuă cursa 
înarmărilor nucleare, continuă 
amplasarea rachetelor americane 
cu rază medie de acțiune și re
alizarea contramssurilor anunța
te de Uniunea Sovietică. In a- 
ceste condiții se poate spune că, 
de fapt, situația continuă să se 
înrăutățească și 6ă crească pe
ricolul unui război nuclear, care, 
după aprecierile tuturor oame
nilor de știință responsabili, va 
duce la distrugere a însăși vie
ții pe planeta noastră11.

România va acționa în conti
nuare cu fermitate pentru opri
rea cursului deosebit de pericu
los spre o catastrofă nucleară, 
pentru asigurarea păcii, pentru 
soluționarea pe cale pașnică a 
tuturor conflictelor din Orientul 
Mijlociu, Asia, Africa, America 
Centrală și alte regiuni, lichi
darea subdezvoltării și instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale, pentru întărirea 
rolului O.N.U.. pentru dezvol
tarea colaborării între toate șta
fete lumii.

Partjdul Comunist Român ac
ționează pentru întărirea legă
turilor și a solidarității cu parti
dele comuniste și muncitorești, 
cu partidele socialiste, social-de- 
mocrate, cu toate partidele șl 
forțele democratice, cu toate or
ganizațiile care se pronunță pen
tru o politică de pace și cola
borare internațională.

Doresc să exprim convingerea
— a spus in încheiere vorbitorul
— că actuala vizită in țara noas
tră a delegației de partid și gu
vernamentale sovietice și con
vorbirile cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, vor 
contribui la dezvoltarea în con
tinuare a prieteniei și colaboră
rii multilaterale dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
dintre România și Uniunea So
vietică, spre binele popoarelor 
noastre, al cauzei socialismului, 
al unității și colaborării țărilor 
socialiste, al tuturor, torțelor de
mocratice. progresiste, antiimpe- 
rialiste, în lupta pentru pace, 
libertate șî independență.

TV
15.00 Telex. 13,03 Universul fe

meilor. 15.30 Emisiune in limba 
maghiară (partial color). • Tele- 
forum cetățenesc. 16.30 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal 
(parțial color). 20,20 Actualitatea 
in economie. I*riorităti In indus
trie : programul energetic. 20.35 
Amintiri muzicale. înregistrări 
din Filmoteca de aur cu Doina 
Badea. 20,50 Lumea contemporană 
și confruntările de idei. Capita
lismul si condiția umană. 21,10 
Videoteca internațională (color). 
21.10 Lacul. Un film de Mihu Vul- 
cănescu după poezia cu același 
titlu de Mihai Eminescu. 21.50 Te
lejurnal (partial color) • Sport. 
22,00 Închiderea programului.

CINEMA
-UN PETIC DE CER — Scala 9 ; 

11,15: 13,30; 15,45; 18: 20 Victoria 
9,30; 11,30- 13,30; 16; 18; 20 Excel
sior 9; 11.15: 16; 18,15; 20,15; Mo
dern 9: 11.15; 13,30: 15.45; 18: 20.

HROGRAM DE DESENE ANI
MATE — Doina 9- 11; 13; 17.30

CARUTA CU MERE — Doina 
15 15* 19.30

DRAGOSTE SI REVOLUȚIE — 
Union 9,30; 11,30: 13,30; 15,45; 18; 
20; Lira 15,30; 17,30; 19,30.

FRUCTE DE PĂDURE — Buze$ti 
15,30: 17,30; 19.30

MIEZUL FIERBINTE AL PtlNII 
— Giulesti 9; 11,15: 13.30: 15.45: 18; 
20: Cosmos 9,30; 11,30; 13,30; 15,30;
17.30 • 19,30

DE DRAGUL TĂU. ANCA — 
Viitorul 15,30; 17.30; 19,30

POVESTEA CĂLĂTORIILOR — 
Munca 15,30; 17,30; 19,30

NU POT SA-TI SPUN ADIO — 
Central 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20

CINTECE DE ROUĂ — Timpuri 
Noi 9; 11 • 13,15; 15,30; 17,45; 20

GARA PENTRU DOI — Capitol 
9; 11,45; 14,30; 17,15; 19,45; Volga 
9; 11,45; 14,30; 17,15; 20; Gloria 9- 
14.15: 17; 19.45

CANCAN FRENETIC — Drumul 
Sării 15.30: 17.30: 19.30

ÎNDRĂGOSTIT LA PROPRIA 
DORINȚĂ — Popular 15,30; 17,30;
19.30

Pe cîțiva quadrați
• Peste 6 000 de tineri din 

unitățile economice ale jude
țului Botoșaui au declarat a- 
ceastâ perioadă „Săptămină 
record in producție și cali
tate11. Valoarea realizărilor 
suplimentare va atinge 650 000 
lei • Sub genericul „Tinere
tul in acțiunea pentru o nouă 
calitate" peste 3 600 de tineri 
din 7 unități economice din 
Buzău participă la zile re-

Din nou
La cererea zecilor de mii de tineri și la invitația comitetelor 

județene Argeș și Dolj ale U.T.C.

SERBĂRII,R 
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. ai U.T.C. în colaborare cu Redacția 
de tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbările Scinteii ti
neretului" se vor desfășura cu începere de la 1 februarie 
1984 după următorul program :

• Astăzi - CURTEA DE ARGEȘ

• 2 februarie - PITEȘTI - Sala sporturilor
• 3 februarie - CIMPULUNG MUSCEL

• 4 februarie — CRAIOVA — Sala sporturilor

• 5 februarie - CALAFAT
• 6 februarie - BAILEȘTI

Biletele pot fi procurate prin organizațiile U.T.C. din în
treprinderi, școli și instituții, cit și de la casele de bilete ale 
sălilor de spectacole.

Caligrafii de buzunar
OGLINDĂ LA CER

Mă aplec peste 
ghizdwile tnveș- 
miniate zdravăn în 
promoroacă si dau 
cu ochii de cer. 
Nici mai mult, nici 
mai puțin decit ce- 
ruL Parcă mai pu
țin posac, parcă 
mai puțin încrun
tat. Și liimina e 
mai multă. Lumina 
sărmană de zi de 
iarnă sporește mi
raculos pe cerul vă
zut in oglinda ve- 
nețiană din adincu- 
rile fintinii. E ceva 
de ființă acolo in 
adincuri. Ceva res
piră egal, respiră 
molcom. Peste pie
trele zidite mește
rit de tot una dea
supra celeilalte stă
ruie o ploaie subți
re, o ploaie caldă și 
ropotitoare. Se în
cearcă un curcubeu 
în plină iarnă. O 
descompunere a e- 
lementelor. O lacri

mă colorată a căzut 
de sus și se sparge 
in apă. După ce 
mai intii intră ca 
un glonte. Citeva 
zeci de secunde o- 
glinda pare a se 
tulbura și cerul tot 
se încenușează. In 
fintînă fii file din 
aripi întunericul. 
Clnd lumina revine 
descopăr, descopăr 
pitit pe niște pie
troaie mai ieșite din 
rind un mușchi 
verde ca frunza lu
nii mai. Fintina ră
suflă. O inimă 
mare, cu siguranță 
o inimă ca toate 
inimile bate, metro
nom, acolo in stră
funduri. Altfel nici 
nu s-ar explica oti
ta viață. Trag gă
leata pe ghizduri și 
încerc să beau apă 
proaspătă, apă 
ne-ncepută, apă de 
leac se spunea ri
dată, apă de stins

CONCERTELE SĂPTĂMÎNII
Filarmonica „George Enes- 

cu“ vă invită miercuri. 1 fe
bruarie. ora 18. la Muzeul 
de artă al R.S.R., să audiați 
recitalul susținut de soprana 
Mădălina Muche. în program 
lucrări de : Coccini. Cești, 
Stradella. Scarlatti. Giordans. 
Marcadante, Gluck, Durante 
ș.a. Acompaniază la pian Le
titia Flavian. — Orchestra 
Simfonică a Radioteieviziu- 
nii române vă propune joi. 
2 februarie, ora 19,30. în Stu
dioul de concerte un concert 
simfonic dirijat de Iosif Con
ta — artist emerit. Pi-ogra- 
mul cuprinde : Saint-Saens — 
Simfonia a Ii-a. Mozart — 
Concertul pentru pian și or
chestră în Do major KV/467 
în interpretarea pianistului 
Alexander Miilenbach — Aus

lNViRTITE

nil lor fetele — Putin clor ! 
3) Se duce invirtindu-se 
(LUME - GLQB TERES
TRU) — învirtite-n drumul 
marc 4) învîrtită de mijloc 
5) Veche piesă aflată-n cir
culație din antichitate — 
Marcă de autoturism — Pa
ria! 6) Culoare — Se invirte 
pămintul cu el (sic!) — Nelu 
Rădulescu 7) Zise-n stihuri ! 
— O învîrtită... de caracte
re ! (CARACTER ■= LITERA) 
8) Poftește — Răcani ! 9) în
vârteală... unora (fem.) (pi.) 

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

cord >n producție realizing 
peste pian o producție in va
loare de 500 000 mii lei, con
cretizată in 20 tone cord me
talic, 100 tone sirmă trasă, ÎS 
tone plase sudate, 50 tone 
utiiaj chimic etc. • La Tecuci 
are loc expunerea „Discipli
na in muncă — factor activ 
in realizarea sarcinilor de 
producție, la care sint invi
tați tineri din unitățile eco
nomice ale orașului.

deochiul copiilor. E 
nițeluș sălcie apa 
acuma, așa o simt, 
deși poate altceva e 
de vină, gura mea 
sau cositorul de la 
peticele găleții. Și 
iar mă aplec peste 
ghizduri. Oglinda 
e țăndări. Din 
adincuri vine o a- 
gitație continuă. Va 
ninge, va ploua, va 
fi furtună ? Greu 
de spus. Acolo, tn 
acea inimă de unde 
izvorăște apa finti
nii, există o legătu
ră directă cu cerul, 
o conecție la cos
mos. Pe oglinda re
întregită, oare a 
fost cu adevărat ci
teva clipe mai îna
inte făcută țăn
dări 1 ! caut cerul. 
Disting, dincolo de 
nori, in plină zi, 
stelele.

EUGEN 
MIHAESCU

tria — si Missa in Do major 
KV/3I7. Soliști : Elena Grigo- 
rescu, Rodîca Mitricâ-Bădir- 
cea. Florin Diaconescu. Pom
pei Hărășteanu. Participă co
rul „Madrigal" al Conserva
torului „Cfprian Ponnnbescu" 
dirijat de Marin Constantin. 
— Agenția română de impre
sariat artistic prezintă vineri. 
3 februarie, ora 19, in Stu
dioul de concerte al Radio
televiziunii române concertul 
extraordinar al Formației 
voial-instrumentale de jazz- 
rock „No-Nett" din Republi
ca Federală Germania. Pro
gramul se anunță divers si 
sperăm să satisfacă exigen
țele iubitorilor genului.

ADRIAN GEORGESCU

— Deosebit de des (fem.) 1» 
O învîrtită dătătoare de ener
gic (pl.) — Pitește (orb.) 11) 
Se invirtește ușor — Se in
virte pămintul cu eL

VERTICALA : 1) Se tot in- 
virt pc la bilei™ — ...la horă ! 
2) în căruță— nu și-o te!e- 
gu(ă ! — Se învirtesc pe sub 
arcadă — Prologul™ prologu
lui ! 3) Nu merge decit pe 
învârteală — Capabile 4) Te 
ia cu somn (Te lasă-n ne
simțire cind se invirte toiul 
cu tine) — Scos la mica™ in- 
virteală !! (Loc de invirtca- 
lă... apei !) 5) Caractere de 
rotativă — La învîrteli ! —
Născută odată cu invirtirea 
pămîntutui 6) Le invirte ne 
toate (fig.) — E timp bere
chet™ 7) Stâcani ! — Un sol™ 
ce se invirte in jurul nostru !
— La temă ! 8) Notă de re
ținere ! — Se invîrt admira
toarele in jurul sân 9) Sclavi 
de altă dată — Nu face nimic 
10) Acut ! — Infinitiv la te
mă 11) O învîrtită cu foc™ — 
_.in usturoi.

LAVRIAN BOTURE



La invitafia tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste România

Astăzi sosește in vizită in țara noastră
primul ministru al Canadei,

Pierre-Elliott Trudeau
(Urmgre din pag. I)

tehnico-științific și cultural, în 
interesul ambelor popoare, al 
cauzei păcii și securității in Eu
ropă șt în întreaga lume. în baza 
numeroaselor acorduri și în
țelegeri intervenite intre Româ
nia și Canada — între care 
acordul comercial reînnoibil 
anual prin înțelegere mutuală, 
care prevede, și acordarea re
ciprocă a clauzei națiunii celei 
mai favorizate, acordurile in do
meniile energiei nucleare și 
pescuitului oceanic, acordul de 
cooperare economică și indus
trială pe termen lung — volumul 
schimburilor reciproce cunoaște 
o continuă creștere.

De asemenea, România și Ca
nada conlucrează strîns in sfera

vieții internaționale, in cadrul 
Organizației Națiunilor Unite și 
al altor organisme, în dorința de 
a contribui prin eforturi Comu
ne la rezolvarea importantelor 
probleme care confruntă‘ ome
nirea, la asigurarea păcii și 
securității, la promovarea co
laborării între toate popoarele 
lumii.
.. Referindu-se la evoluția ra
porturilor româno-eahadiene, to
varășul Nicolae Ceaușescu subli
nia, in mesajul adresat de Ziua 
națională a Canadei : „Doresc 
să. folosesc acest prilej pentru a 
exprima convingerea că bunele 
relații de cooperare stabilite în
tre țările noastre se vor dezvolta 
și în viitor, in interesul popoare
lor noastre, al păcii, colaborării 
și înțelegerii internaționale".

Opinia publică din țara noas
tră exprimă convingerea că vi
zita in România a primului mi
nistru canadian, Pierre-Elliott 
Trudeau, convorbirile pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, le va purta cu înaltul 
oaspete canadian vor contribui Ia 
extinderea și adîncirea colaboră
rii dintre România și Canada, 
la consolidarea păcii și secu
rității in Europa și in lume, la 
promovarea destinderii și co
laborării internaționale.

Cu aceste gînduri, poporul 
nostru adresează primului mi
nistru Pierre-Elliott Trudeau 
tradiționala urare „Bun venit 
pe pămintul României !“.
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de pe continentul european,

Noi acțiuni și luări de poziție

(Agerpres). în

PORTUGALIA: Succese
ale filmului românesc

ORIENTUL MIJLOCIU

Necesitatea și utilitatea 
dialogului politic intre state 

cu orinduiri social-politice diferite 
Convorbiri ale primului ministru al Canadei in R.D.G.

BERLIN 31 (Agerpres)
Erich Honecker, secretarul
neral al C.C. al P.S.U.G.,

• LA BRUXELLES a fost dat 
publicității un raport statistic 
asupra evoluției inflației in ță
rile membre ale C.E.E. în anul 
care a trecut, informează agenția 
France Presse.

Raportul relevă că. pe ansam
blul C.E.E., rata inflației a înre
gistrat in 1983 o medie de 8,1 
la sută.

ATENA 31 ___
capitala Greciei a avut loc adu
narea noii organizații obștești — 
Mișcarea antinucleară a femei
lor elene. Au luat parte repre
zentanți ai partidelor politice 
elene, oameni de știință și cul
tură. precum și militante pentru 
pace de la Greenham-Common 
(Marea Britanie) și din alte țări 
occidentale.

Amplasarea de rachete nu
cleare în Europa amenință viața 
întregii omeniri, s-a arătat în 
cadrul adunării. Vorbitorii au 
subliniat că partizanii păcii din 
toate țările trebuie să se împo
trivească Încercărilor de a trans
forma continentul. într-o rampă 
de lansare pentru rachete nu
cleare.

în încheierea adunării s-a a- 
doptaț o rezoluție în care se re
levă necesitatea proclamării în
tregului continent european drept 
zonă liberă de arma nucleară.

de coordonare a organizațiilor 
antirăzboinice și antifasciste din 
R.F. Germania. în cursul mani
festațiilor s-a exprimat hotărî- 
rea de. a se acționa în conti
nuare împotriva amplasării de 
rachete cu rază medie de acțiu
ne pe teritoriul vest-german. 
pentru trecerea la măsuri efec
tive de dezarmare, care să con
ducă la eliminarea unor astfel 
de arme de pe continentul eu
ropean. Marșuri pentru pace, 
pentru, eliminarea pericolului 
unui război nuclear au avut loc 
la Bonn. Koln. Hamburg, Muns- 

precum și în 
industriale din

ter. Diisseldorf. 
alte mari centre 
R.F. Germania.

31 (Agerpres).
să

ge- 
, pre* 

ședințele Consiliului de Stat al 
R, D. Germane, a avut, la Ber
lin, convorbiri cu, primul minis
tru canadian, Pierre-Elliott Tru
deau, aflat intr-o vizită în R. D. 
Germană, anunță agenția A.D.N.

CIUDAD DE MEXICO 31 
(Agerpres) — Președintele Me
xicului, Miguel de la Madrid 
Hurtado, a primit delegația or
ganizației internaționale Parla
mentarii pentru o nouă ordine 
mondială, informează agenția 
Prensa Latina. Cu acest prilej, 
șeful statului mexican a reafir
mat poziția țării sale de promo
vare a unei politici externe de 
pace, fără amestec in treburile 
interne ale altor state.

In cursul convorbirilor, arată 
agenția, s-a subliniat cu priori
tate necesitatea reluării nego
cierilor asupra dezarmării, evi- 
dențiindu-se pericolul pe cate îl 
reprezintă pentru omenire curea 
înarmărilor nucleate ce sporește 
riscul unui conflict distrugător,. 
Totodată, s-a evidențiat că ac
tuala criză economică interna
țională are repercusiuni negati
ve asupra economiilor naționale 
ale țărilor in curs de dezvoltare 
re’iefindu-se in contextimpe
rativul edificării unei noi ordini 
economice mondiale.

Cu acest prilej, parlamentarii 
din Canadă, Marea Britanie, 
S.U.A. și Noua Zeelandă și-au 
exprimat sprijinul față de efor
turile și inițiativele de pace din 
America Centrală ale „Grupului 
de la Contadora", pentru. solu
ționarea politică a situației din 
această regiune, arată agenția.

în cunsul întrevederii, părțile 
și-au exprimat profunda îngri
jorare in legătură cu încordarea 
situației internaționale și au re
levat că dialogul politic deschis 
între state cu orînduiri social- 
politice diferite este necesar și 
util. Subliniindu-se faptul că 
asigurarea și consolidarea păcii 
constituie cea mai stringenta 
sarcină a epocii noastre, s-a a- 
preciat că rezolvarea ei reclamă 
măsuri urgente în domeniul o- 
pririi cursei înarmărilor. Rezol
varea acestei sarcini, s-a subli
niat în cursul convorbirilor, im
pune din partea tuturor oame
nilor politici acțiuni raționale și 
constructive pentru preîntimpi- 
narea pericolului unui război și 
întărirea securității internațio
nale. Interlocutorii au subliniat 
necesitatea studierii tuturor ini
țiativelor constructive in direc
ția atenuării tensiunilor și spo
ririi încrederii.

BONN 31 (Agerpres). — Marți 
au continuat în R.F. Germania 
manifestațiile împotriva arme
lor nucleare desfășurate in ca
drul acțiunilor prilejuite de 
„Ziua împotriva războiului și 
fascismului". Potrivit unui pur
tător de cuvint al Comitetului

COPENHAGA ,
— Danemarca nu trebuie 
permită in nici un caz amplasa
rea pe teritoriul ei a armelor 
nucleare, se spune în moțiunea 
prezentată in parlament de de
putății din partea Partidului So
cialist Popular. în moțiune se 
propune concretizarea în cel mai 
scurt tim^ a rezoluției adoptate 
de parlament, in noiembrie anul 
trecut, care cheamă guvernul 
să acționeze in direcția creării 
unei zone denuclearizate în nor
dul Europei.

pentru copii și tineret
LISABONA 31 (Agerpres). 

— La 31 ianuarie s-a încheiat 
în orașul Tomar. din Portu
galia, cea de-a 5-a ediție a 
Festivalului internațional al 
filmului pentru copii si tine
ret, la care România a parti
cipat în concurs âlături de 
alte 23 de țări.

Prezența românească s-a 
bucurat de un deosebit 
succes, obțindu-se două din
tre cele opt premii și men
țiuni decernate.

Juriul internațional a acor
dat premiul Medalia de ar
gint Tabujeiro pentru filmul 
„Acțiunea Zuzuc". regizor 
Gheorghe Naghi, și mențiu
nea specială a juriului pen
tru plastica și poezia expre
siei artistice filmului „Bala
dă pentru o mărgică albas
tră". în regia Luminiței Ca- 
zacu.  ■

Lucrările 
Comisiei superioare 

marocano-libiene

Hotâriri și recomandări 
ale reuniunii de la Accra
ACCRA 31 (Agerpres). — 

Participanții. la sesiunea Comi
siei pentru problemele apărării 
a Organizației Unității Africane, 
ale cărei lucrări s-au Încheiat 
în capitala Ghanei. au adoptat 
un document intitulat „Decla
rația de la Acera privind elibe
rarea și. securitatea africană". 
Documentul lansează un apel la 
lărgirea sprijinului acordat. miș
cărilor de eliberare din . Africa 
în lupta lor împotriva regimu
lui rasist din R.S.A. și a ocu
pării ilegale a, Namibiei.

Participanții s-au pronunțat 
pentru constituirea unui consi
liu de apărare, compus din zece 
șefi de stat aleși de Conferința 
la nivel inalt a O.U.A.. pentru 
o perioadă de doi ani.

Hotăririle și; recomandările 
reuniunii de la Acera urmează 
să fie supuse aprobării sesiuni
lor Consiliului ministerial și A- 
dunării șefilor de stat și de gu
vern ai țărilor O.U.A.. care vor 
avea loc in luna mai la Co
nakry.

Electoratul ecuadorian a optat ferm 
în favoarea forțelor de stingă

WASHINGTON 31 (Agerpres). 
— Existenta rachetelor nucleare 
in Europa, provoacă o intensifi
care a încordării politice pe con
tinent. a declarat June Michol- 
ski, membră a conducerii orga
nizației americane „Alianța pen
tru pace". Organizația noastră, a 
declarat ea, încearcă să explice 
opiniei ’publice pericolul care 
decurge din sporirea fără pre
cedent a cursei înarmărilor, de
terminând creștere" încordării 
internaționale și apariția unei 
grave amenințări pentru întrea
ga omenire. Așa cum atestă son
dajele de opinie, a spus vorbi
toarea. majoritatea americanilor 
se pronunță pentru măsuri con
crete în direcția limitării cursei 
înarmărilor și a trecerii la mă
suri de dezarmare.

RABAT 31 (Agerpres). — La 
Rabat s-au desfășurat lucrările 
Comisiei superioare marocano- 
libiene, in care sint reprezenta
te Comitetul Popular General 
al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste și guvernul 
Marocului. După cum transmit 
agențiile M.A.P. și JANA, in 
comunicatul comun dat publici
tății. părțile și-au exprimat vo
ința de a acționa pentru dez
voltarea și consolidarea raportu
rilor bilaterale in diverse do
menii. S-a convenit, intre altele, 
asupra reducerii taxelor vamale 
in cadrul schimburilor de măr
furi dintre cele două țări, a creș
terii colaborării bilaterale in do
meniul agricol și industrial, pre
cum și în ceea ce privește în- 
vățămintul. cercetarea științifi
că, informațiile și activitățile or
ganizațiilor de tineret. S-a ho- 
tălrit înființarea unei companii 
de investiții comune pentru in
dustrie, agricultură și comerț, 
precum și a unei bănci comune 
de finanțare.

Economia cehoslovacă în anul 1983

• Reuniunea Comitetului Central al „Al Fatah" • 
Turneu african al președintelui Mubarak • Convor
biri siriano-libaneze • Situația la Beirut • Critici 

la adresa politicii Administrației S.U.A. in Liban

TUNIS 31 (Agerpres) — La 
Tunis a avut loc o reuniune a 
■Comitetului Central al „Al Fa
tah" — principala componentă 
a Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Ia care 
prezent Yasser Arafat, 
ședințele Comitetului 
al O.E.P. După cum 
agenția .
W.A.F.A., participanții au 
cutat ultimele evoluții ale pro
blemei palestiniene, acțiunile 
politice viitoare, precum și e- 
forturile care se impun în si
tuația actuală. De asemenea, au 
fost examinate chestiuni pri
vind pregătirea celui de-al 
V-lea Congres al Mișcării de 
Eliberare Națională Palestinia
nă „Al Fatah“.

CAIRO 31 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, a început marți un tur
neu in patru țări ale Africii — 
Zair. Kenya, Somalia și Tan
zania.

în legătură cu aceasta. Bou
tros Ghali. ministru de stat pen
tru afaceri externe, care îl în
soțește pe șeful statului egip
tean, a arătat că obiectivul a- 
cestor vizite îl constituie con
solidarea relațiilor Egiptului cu 
țările continentului african. în 
afara chestiunilor bilaterale — a 
arătat el — președintele Mu
barak va discuta cu cele mai 
înalte oficialități ale țărilor vi
zitate o serie de probleme pri
vind. cu prioritate. întărirea Or
ganizației Unității Africane, as
pecte ale situației de pe conti
nent, în special din regiunea su
dică a acestuia, în contextul in
tensificării eforturilor pentru 
realizarea accesului la indepen
dență al Namibiei, abolirea po
liticii de apartheid și discrimi
nare rasială. încetarea acțiunilor 
agresive ale regimului minori
tar rasist de la Pretoria împo
triva statelor independente ve
cine.

a fost 
pre- 

Executiv 
transmite 

palestiniană de știri, 
dis-

Pentru o strategie

DAMASC 31 (Agerpres). — La 
Damasc au avut loc convorbiri 
intre vicepremierul și ministrul 
sirian ai afacerilor externe. Ab
del Halim Khaddam, și liderul 
Partidului Socialist Progresist 
din Liban, Walid Joumblatt — 
transmite agenția France Pres- 
se. Convorbirile s-au referit la 
evoluția evenimentelor din Liban 
și la modalitățile de realizare a 
unui acord durabil de încetare a 
focului in această țară.

BEIRUT 31 (Agerpres) — 
După o încetare a focului, res
pectată timp de mai multe ore, 
mairți dimineață au fost reluate 
tirurile intermitente de artilerie 
la periferia de sud a Beirutului 
și în regiunea muntoasă de la 
sud-est de capitala libaneză, re
latează agențiile internaționale.

Pe de altă parte, presa libane
ză relatează că în urma ciocniri
lor de luni, produse în zona de 
munte și in partea sudică a ca
pitalei, cinci persoane și-au 
pierdut viața, iar aproximativ 
40 au fost rănite.

WASHINGTON 31 (Agerpres). 
— Un grup de senatori demo- 
crați americani, in frunte cu li
derul minorității democrate din 
Camera Superioară. Robert 
Byrd, au cerut președintelui 
Ronald Reagan să ia toate mă
surile necesare, pentru a retrage 
cît mai curind contingentul de 
pușcași marini ai S.U.A. din Li
ban — transmite agenția United 
Press International. La rândul 
său, Thomas O’Neill, președin
tele democrat al Camerei Repre
zentanților, și-a reînnoit criti- 
cile la adresa politicii Adminis
trației în Liban, afirmînd că a- 
ceasta nu a justificat nici nînă 

în prezent, cind bilanțul pier
derilor americane se ridică la 

258 oameni, necesitatea prezen
ței în această țară a pușcașilor 
marini din armata S.U.A.

comună în lupta
cu efectele secetei

QUITO 31 (Agerpres) — Po
trivit rezultatelor alegerilor ge
nerale de duminică din Ecuador 
— rezultate care urmează să fie 
confirmate definitiv după apro
ximativ 30 de zile — candidatul 
Stingii Democratice, la funcția 
de președinte al țării, Rodrigo 
Borja, s-a situat în frunte, cu 
28,7 la sută din sufragii — 
transmit agențiile E.F.E. și I.P.S. 
El este urmat de candidatul 
Frontului de Reconstrucție, Na
țională, Leon Febres, care a acu
mulat 27,5 la sută din voturi. 
Ceilalți șapte candidați la func
ția de șef al statului au obținut 
între 0,8 și 13,4 la sută din su
fragii.

Potrivit prevederilor constitu
ționale, un noii tur de scrutin 
urmează să fie organizat la 6 
mai, pentru desemnarea pre
ședintelui țării dintre candidații 
clasați pe primele două locuri.

Stingă Democratică a ieșit 
victorioasă in 19 din cele 20 de 
provincii, ecuadoriene atîțîn ale
gerile prezidențiale cît și in cele 
pentru organele locale ale pute
rii de stat. Potrivit observatori
lor, politici, forțele de stingă 
s-au bucurat la această consulta-

re electorală de un sprijin ma
siv; al populației, reușind să-și 
promoveze, candidații în diferite 
posturi parlamentare și ale or
ganelor puterii locale, ceea ce, 
se apreciază, dovedește că elec
toratul ecuadorian a optat ferm 
pentru o politică și un program 
de guvernămint democratice, 
populare. Observatorii remarcă, 
în acest sens, idețle de bază ale 
■programului guvernamental al 
Stingii Democratice — mai mul
te locuri de muncă, redresarea 
economiei naționale prin mă
suri hotărîte, energice, Îndrep
tarea Ecuadorului pe o cale pro
prie de dezvoltare, îmbunătăți
rea condițiilor de muncă și de 
viață ale maselor largi populare. 
Ei apreciază că, dat fiind re
gresul formațiunilor de dreapta, 
in pofida prezentării lor unite în 
alegeri, forțele de stingă din 
Ecuador au mari șanse in scru
tinul prezidențial de la 6 mai. 
Dealtfel, celelalte forțe politice 
din. Ecuador, cu excepția celor 
de dreapta, șitalt.' anunțat ho- 
tărirea de a sprijini, în alegeri
le de la 6 mai, pe candidatul 
Stingii. Democratice, Rodrigo 
Borja.

Numeroși tineri vest-germani 
au protestat in fața depozitu
lui militar Mutlangen, care 
adăpostește armament nu
clear, împotriva prezenței ra
chetelor Pershing II pe terito
riul țării lor. In imagine, as
pect din timpul acestei ma
nifestații, la care poliția a in
tervenit pentru a-i dispersa pe i 

demonstranți

PRAGA 31 (Agerpres). — în 
comunicatul Direcției federale 
de statistică dat publicității la 
Praga se subliniază că in anul 
1983 venitul național a crescut 
cu 2,2 la sută, iar producția in
dustrială globală cu 2,7 la sută 
in comparație cu anul 1982. Co
municatul relevă unele rezultate 
bune in ihtrdducerea în practi
că a realizărilor științei și teh
nicii care au permis să se eco
nomisească 434 000 tone com
bustibil convențional. 110 000 
tone metale și alte materiale.

In condițiile activizării comer
țului exterior s-a reușit asigu
rarea unui sold activ al balan
ței comerciale. Se relevă că. deși

planul de export in țări nesocia- 
liste a fost îndeplinit, nu a fost 
realizată structura prevăzută a 
exporturilor.

Comunicatul relevă, de aseme
nea. că pește 17 Ia sută dintre 
întreprinderile industriale nu 
si-au îndeplinit planul produc
ției globale.

în agricultură s-au obținut re
zultate pozitive îndeosebi dato
rită sectorului zootehnic, unde 
volumul producției a sporit cu 
4.6 la sută. în ciuda unei recol
te bune de cereale și de plante 
oleaginoase, producția sectorului 
vegetal al agriculturii a scăzut 
cu 0.8 la sută — se arată în co
municat.

NIAMEY 31 (Agerpres). — La 
Niamey, capitala Nigerului, a 
început reuniunea la nivel înalt 
a țărilor membre ale Comitetu
lui permanent interstatal de lup
tă împotriva secetei din Sahel — 
(C.I.L.S.S.) .informează agenția 
France Presse.

Lucrările sînt 
Uzării situației 
le saheliene —__ .____
blica Capului Verde. Ciad, Gam
bia. Maili, Mauritania, Niger. Se
negal și Volta Superioară — ca 
urmare a secetei devastatoare 
înregistrate de o lungă perioadă 
de timp și a modalităților de 
ameliorare a efectelor acestei 
calamități, C.I.L.S.S. a evaluat 
că deficitul cerealier pentru anul 
1983—1984. al țărilor membre, se 
ridică la 1,6 milioane tone, arată 
sursă citată.

NIAMEY 31 (Agerpres).

consacrate ana- 
create in state- 
respectiv Repu-

Luînd cuvîntul în deschiderea 
reuniunii la nivel înalt a țărilor 
membre ale Comitetului perma
nent interstatal de luptă împo
triva secetei din Sahel — 
C.I.L.S.S., președintele Republi
cii Capului Verde, Aristides Pe
reira. a arătat că este necesară 
cu prioritate o strategie comună, 
întemeiată pe politici alimentare 
naționale, pentru a putea fi rea
lizate progrese în direcția asi
gurării din resurse proprii a 

' alimentelor necesare, transmite 
agenția France Presse.

în condițiile secetei care s-a 
permanentizat și amenință re
giunea cu o „catastrofă ecologi
că". a apreciat Aristides Pereira, 
se impun un efort mai susținut 
al statelor membre și. în același 
timp, un sprijin eficient din 
partea comunității internaționa
le, arată sursa citată.

PE SCURT
Plenara C.C. al P.C. 

din Danemarca
Diferendul comercial 

japono-amcrican

Tineretul lumii
•PROBLEME»REAUZARI»PERSPECTIVE»

„Am o diplomă. Acum
Titlul de mai sus aparține unui articol publicat spre sfirșitul 

anului trecut de ziarul italian „Corricre della Sera" și ci ex
primă căutarea deznădăjduită a unei întregi generații pentru 
care cea mai presantă problemă, cea mai obsesivă preocupare 
sint reprezentate de obținerea unui loc stabil de muncă. Noul 
an nu a schimbat nimic. In 25 de state occidentale puternic in
dustrializate numărul șomerilor tineri a ajuns în prezent la 9,5 
milioane. Cifra a fost furnizată, recent, de purtătorul de cuvint 
al Biroului de plasare a tinerilor muncitori din Berlinul occi
dental. Franz Lutz. Lipsa de perspective de rezolvare a acestei 
situații amenință să determine creșterea șomajului 
rele șase luni, a menționat același comunicat.

in următoa-

La Copenhaga a avut loc o 
plenară a C.C. al P.C. din Dane
marca. la care au fost examina
te situația politică din țară in 
contextul alegerilor ..parlamen
tare anticipate,, sarcinile comu- 

. oiștilor pentru perioada urmă
toare, precum și unele probleme 
internaționale.

Luînd . cuvîntul, .Joergen Jen
sen, președintele P.C. din Dane
marca. a subliniat necesitatea 
consolidării unității: forțelor 
progresiste și democratice din 
Danemarca în lupta pentru efec
tuarea de transformări sociale.

La o conferință de presă 
nuță, la încheierea vizitei 
Washington, ministrul nipon

li
la 

___ ____  ......... al 
afacerilor externe, Shintaro Abe. 
a recunoscut că între S.U.A. și 
țara sa persistă „importante di
vergențe de păreri" in legătură 
cu restricțiile impuse de Japo
nia importurilor unor serii de 
produse americane —• relatează 
agenția France Presse. El a apre
ciat că soluționarea diferendu
lui comercial japono-american 
reclamă „o abordare realistă" 
presupunând concesii reciproce.

care 
este 

De

ce fac?“
Iar, prin deznodăminte! pozi
tiv — consideră că studiile u- 
niversitare i-au îmbogățit 
existența, deci nu le conside
ră inutile. Dar nu același lu
cru pot afirma și. cei peste 
40 000 de tineri profesori 
fără nici un loc de muncă din 
întreaga republică. . federală. 
Dar cifrele statistice nu fur
nizează nici o informație pri
vind numărul de titulari ai 
unei diplome universitaie 
care exercită o meserie pen
tru care nu ar fi fost necesa
ră, o astfel de diploma, nici 
pe cei care nu au semnalat 
autorităților faptul că sînt șo
meri sau care au decis să 
facă și alte studii, in aștep
tarea unei slujbe care să cor 
respundă calificării lor. ■ 

„Hannoversehe 
observă că. dacă 
două landuri ale 
ta un, singur .post 
tru cinci „șomeri 
eliberată de o 
un an mai tîrziu 
candidaților ajunsese' la 14; O 
întreagă generației se vede in 
prezent lăsată la marginea 
vieții profesionale.. ..Problema.. , 
este deosebit 
nu numai din 
re economic 
uman. Pentru 
tru multi absolvenți ai uni
versității singura modalitate 
de a găsi o slujbă era înlătu
rarea concurențilbr mai pu
țin calificați, irî prezent 
mai există destule slujbe care ■ 
să poată fi ocupate de candi
dați supracalificați ! Doar cei 
care renunță la pregătirea 
lor sa.u acceptă să facă orice 
pot găsi un loc de muncă. Cei 
care se agață de ideea de a 
lucra în profesia pentru care 
au făcut stadii îndelungate 
nu au posibilități promiță
toare. datorită restrîngerii *ot 
mai accentuate a pieței 
muncii, mai ales în profe
siile cu profil umanistic. Si
tuația poate fi în,tilnit| nu 
numai în R.F.G., unde, după 
cum am văzut, presa o abor
dează pe larg, ci și in alte 
țari vest-europene. La Mi
lano, după cum informează 
„Corriere della Sera", de doi 
ani s-a înființat un „servi
ciu de îndrumare a tinerilor 
absolvenți", care evaluează 
„posibilitățile efective de în
cadrare în. muncă" a poseso
rilor unei diplome universi
tare, aflați în căutarea unei 
slujbe. Dar, după cum subli
niază cotidianul, italian, lu
crătorii din acest serviciu, cu

specializarea psihologie,
constată doar niște situații, 
fără a putea să le modifice.

stabil de munca de către 
meroși tineri vest-germani. a- 
trage atenția asupra 
aspecte grave pentru 
tate. Constatind că, 
ani, criza locurilor de 
este în creștere în. 
ziaristul din Stuttgart 
că

unor 
socie- 

de 10 
muncă 
R.F.G., 
relevă 

„urmările economice, so
ciale și politice ale șomajului, 
care afectează mai multe mi- 

, lioane de persoane, nu pot fi 
neglijate și drama șomajului 
:în rîndurile tineretului 
ibuie luată foarte în 
„Nici o societate — 
el — nu poate trăi în umbra 
unei bombe, 
de o bombă 
icială".

Constatind 
rtă. oprindu-se mai ales la si
tuațiile individuale ale unor 
tineri pe care șomajul îi îm
pinge la cele mai neașteptate 
acte — de la pasivitate la1 a- 
derarea la unele mișcări extre
miste, de la căutarea zadar
nică la drog sau alcoolism, 
presa occidentală observă din 
ce în ce mai mult și sesizea
ză uneori destul de critic im
pactul acestei situații 
întregii vieți sociale, 
■viitorului societății, 
vreme cit noi nu suprimăm 
cauzele profunde ale mizeriei 
actuale, scrie un ziarist vest- 
german, nu poate să existe 
decît un progres economic de 
scurtă durată, care va fi ur
mat de o nouă criză, de o 
nouă creștere a șomajului", 
însăși atenția pe care mij
loacele de informare in masă 
din țările occidentale o acor
dă noii și tot mai numeroasei 
categorii de tineri șomeri „cu 
diplomă", asupra cărora con
secințele refuzului societății 
de a le folosi capacitățile sint 
dintre cele mai serioase, re
prezintă o luare de atitudine 
netă în defavoarea situației 
prezente.

„Hannoversehe 
din R.F.G. — își 
într-adevăr, că au făcut 
dii lungi și costisitoare care 
ii califică, practic, pentru șo
maj. Doar cei care-și trec 
examenele cu rezultate abso
lut strălucite sau care 
optat pentru cele cîteva 
serii rare pentru care 
există căutare, au un » 
asigurat. Dar cei mai 
roși sint tinerii 
unor diplome 
care găsesc de lucru doar dacă 
renunță la meseria pe care 
și-au ales-o pentru a exercita 
o alta. Astfel, un tînăr care 
voia să facă cercetare, istorică 
este in prezent agricultor, 
după cum relatează publica
ția vest-germană citată. Este 
vorba de Dietrich Staff- 
Hauschildt, care a făcut stu
dii de engleză și istorie, a ur
mat chiar un an in S.U.A., 
pentru a-și perfecționa cu
noștințele lingvistice, și s-a 
documentat în vederea unei 
teze de doctorat, primind o 
bursă de la o societate inte
resată de subiectul tezei sale. 
Dar, pe parcurs, situația 
piața muncii s-a agravat 
R.F.G. Deci tinărul care 
pregătise atîta pentru un 
meniu care îl interesa, 
mai avut, practic, șanse ț_
tru a și-o exercita. întîmpla- 
rea l-a determinat atunci să 
devină agricultor. Soția sa, 
care iși trecuse, de asemenea, 
doctoratul in Istorie și care hr 
fi dorit să devină bibliotecară, 
dar n.u a găsit post, a moște
nit o parte dintr-o fermă. 
Tinărul Dietrich Staff-Hau- 
schildt nu a ezitat, la 30 de 
ani .să se înscrie la o școală 
profesională pe care a itr- 
mat-o. alături de colegi mult 
mai tineri decât el.

Istoricul ce manevrează un 
tractor pentru a-și ciștiga 
existența — uri caz particu-

Allgemeine",
dau.. seama, 

stu-
Allgemeine" 
în 1981. in 
R.F.G. exis- 
vacant pen
cil diplomă" 
universitate, 

numărui

0 realitate paradoxală: 

calificați pentru... șomaj 
în țările membre ale Pieței 

comune, numărul tinerilor in 
Vîrstă pînă la 25 de ani 
nu au un loc de muncă 
de peste cinci milioane,
exemplu, in Italia, 1,7 milioa
ne de persoane în vîrstă de 
pînă la 29 de ani sint înregis
trate la oficiile de plasare, in 
timp ce diplomele de absol
vire a unor școli de învăță- 
mînt secundar sau superior 
deținute de 650 000 de tineri 
italieni nu le garantează 
cestora găsirea unui loc 
muncă. Aproximativ 1,6 
lioane de tineri avînd 
16 și 19 ani șomează in S.U.A. 
Iar. in ansamblul șomerilor 
din, țările Pieței comune, pro
porția celor sub 25 de ani 
este estimată la 41 la sută. O 
proporție de-a dreptei im
presionantă, care pune în lu
mină dramatica existență a 
tot atîtor oameni aflați la 
vîrsta tuturor posibilităților, 
mai puțin a posibilității valo
ri ticării acestora. Absența 
unei slujbe a devenit pentru 
tinerii occidentali — așa cum 
o probează concluziile a nu
meroase anchete sociale — 
o sursă permanentă de anxie
tate. Dar. în pofida unor mă
suri care au fost convenite in 
anii din urmă pentru limita
rea șomajului juvenil, în con
tinuare tinerii rămin primele 
victime ale recesiunii ce se 
manifestă cu duritate 
rile lumii capitalului.

O categorie aparte 
șomerii vest-europeni, 
in creștere, . o reprezintă de 
cîtăva vreme șomerii „cu di
plomă". Pentru că, dacă pînă 
in prezent, o bună pregătire 
și calificare constituiau cea 
mai sigură’ garanție împotriva 
șomajului, această regulă nu 
se mai dovedește a fi valabi
lă. „Un mare număr de tineri 
titulari ai unei diplome uni
versitare — notează publicația
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Un turn vechi de 1 700 de ani, care domină 
priveliștea lacului Dongting, din provincia Hu
nan, a R.P. Chineze, a fost complet restaurat, 
fiind redat circuitului turistic. După cum 
transmite agenția China Nouă, acest turn cu 
trei, etaje este faimos datorită structurii sale 
din lemn și unui sistem original de îmbinare a 
elementelor componente ale construcției. înăl
țat in orașul istoric Yueyang. turnul a servit 
inițial ca punct de reper pentru marinari.

țele dintre temperatura celor doi ochi cu pre
cizia unei sutimi de grad. în prezent specialiș
tii institutului se ocupă de crearea unui in
strument cu ajutorul căruia se va putea tele- 
măsura temperatura fiecărui punct de pe ochi.

Componenta principală a aparatelor atit de 
sensibile se constituie dintr-un monocristal 
artificial. Stabilirea rapidă a temperaturii cor
pului sau a anumitor organe permite medici
lor determinarea cu mai mare precizie a diag
nozelor.

Aparatul poate fi folosit nu numai in medi
cină, ci și in ramuri industriale cum sînt side
rurgia, construcțiile de mașini și altele.
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Municipalitatea Vienei a adoptat hotărirea 
de a organiza prima ediție a Festivalului de 
operetă. Manifestarea se va desfășura in pe
rioada 2—12 februarie. Pe marile scene din ca
pitala Austriei se vor interpreta, ih această pe
rioadă. operete celebre, precum și concerte de 
muzică din operete in interpretarea unor so
liști de renume.

Ninge peste Tokio
în Capitala Japoniei unde, în mod normal, 

nu se înregistrează căderi de zăpadă, ninge 
extrem, de abundent, informează agențiile in
ternaționale de presă. De asemenea. Ministe
rul Transporturilor a anunțat că 11 aeropor
turi, inclusiv aeroportul internațional Osaka 
din vestul Japoniei, au fost închise traficului, 
din cauza furtunilor de zăpadă. Au fost sus
pendate cursele expresului Osaka — Kobe și 
Osaka — Nagoia.
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La Institutul de fizică al Academiei ucrai
nene de științe se creează instrumente hiper
sensibile care permit măsurarea datelor nece-' 
sare d e la distanță. Printre cele mai noi 'in
strumente. de pildă, se numără și termome
trele pentru măsurarea, de la distanță și cu 
mare precizie, a temperaturii ochilor. Aparatul 
consemnează aceste temperaturi sau diferen-

Cablu intercontinental
.. Un acord pentru construirea unui cablu sub
marin de telecomunicații, din fibră optică, ce 
va lega Franța, Marea Britanie și Statele Uni
te,, a. foit semnat la Eastbourne (Anglia), a a- 
nunțat. compania națională de. telecomunicații, 
„Telecom1'.

Construirea cablului, lung de 6 657 kilometri, 
va costa 335 milioane dolari. El va putea 
transmite•• simultan, aproape S 060 comunicații, 
și .inaugurarea sa va avea loc îh 1988. Acordul 
urmează să fie definitivat in iunie a.c.

De la neîncredere, 

la „inerție"
Criza economică în care 

află și Italia, numărul
al șomerilor din această țară
— numai la Milano sînt peste 
15 000 de. șomeri înregistrați, 
dintre care majoritatea tineri
— fac ca in rindul acestor 
tineri să crească neîncrederea 
în lumea in mijlocul căreia 
trăiesc și unde ar trebui să-și 
desfășoare activitatea. Aceas
tă îi determină să adopte „o 
atitudine de inerție, de aștep
tare sau uneori de revoltă”', 
așa ' cum reiese dintr-un stu
diu efectuat, recent, studiu ce 
constată printre tinerii absol
venți șomeri cauzele princi
pale ale nemulțumirii lor. Ei 
sint nemulțumiți pentru că 
sînt constrînși să desfășoare,

, cu pregătirea pe care o 
; activități manuale. în loc 

creeze, pentru că munca 
care o exercită nu are

■ gență cu pregătirea anterioa
ră, pentru că perspectivele de 
afirmare socială sînt extrem 
de reduse și, de cele mai mul
te ori, drumurile spre împli
nire profesională sint închise 
chiar de la început. Vîrsta.lor 
variază, dar sentimentele de 
neîncredere, de inerție, de re
voltă sint comune.

„Se întîlnesc tineri între 25 
și 30 de ani — scrie ziarul din

■ Hanovra, care vor fi, totuși, 
viitorii stilpi ai societății și

; care nu îndrăznesc nici să 
privească realitatea în față, 
nici să-și facă proiecte de 
viitor dincolo de data exame
nelor lor“. Iar „Stuttgarter 
Zeitung", abordirid aceeași 
problemă a căutării unui loc.
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